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Zināmi akcijas 
„Radīsim Ziemassvētku noskaņu 
Smiltenes novadā 2025” rezultāti

turpinājums 3. lpp.

Noslēgusies Smiltenes no-
vada pašvaldības rīkotā akcija 
„Radīsim Ziemassvētku noska-
ņu Smiltenes novadā 2025”, 
kuras laikā tika saņemti vairāk 
nekā 20 pieteikumi no novada 
iedzīvotājiem un uzņēmējiem.

Akcija tika īstenota ar mērķi 
veicināt gan iedzīvotāju, gan uzņē-
mēju vēlmi rotāt savus īpašumus, 
iepriecinot līdzcilvēkus tumšajā 
gadalaikā un padarot skaistāku 
Ziemassvētku gaidīšanas laiku 
visā Smiltenes novadā.

„Katru gadu ir patiess prieks 
vērot, kā gada tumšākajā laikā 
arvien vairāk īpašumu iemir-
dzas svētku gaismās visā no-
vada teritorijā. Šogad Smilte-
nes pilsētā īpaši izcēlās vairāki 
jauni, gaumīgi izrotāti īpašumi. 
Lielāko daļu dalībnieku konkur-
sam pieteica paši īpašnieki, 
kā arī viņu draugi un kai-
miņi. Apsekojot pie-
teiktos īpašumus, 
darba grupa izvirzī-
ja arī vairākus na-
mus, kas sākotnēji 
konkursam nebija 
pieteikti. Sazinoties 
ar šo īpašumu saim-
niekiem un aicinot pie-
dalīties, saņēmām sirsnīgu 
atbildi – jā, labprāt, jo par dalību 
bija domāts, taču pietrūcis dros-
mes spert soli un pieteikties,” stās-
ta akcijas organizatore, Smiltenes 
pilsētas Saimniecības pārvaldes 
Ainavu arhitekte Una Raiskuma.

Apkopojot iedzīvotāju balsis 
sociālajā tīklā „Facebook” (70%) 
un Smiltenes novada pašvaldības 
darba grupas vērtējumu (30%), 
pirmajā trijniekā ierindojās:

•	 Priedīšu ģimenes īpa-
šums „Čiekuri”, Palsmanē;

•	 Krievānu ģimenes īpa-
šums „Vēsmas”, Bilskas pagastā;

•	 Tjukšu ģimenes īpašums, 
Klusajā ielā 4, Apē.

Atzinības rakstus par pie-
dalīšanos saņēma visi akcijas 
dalībnieki. Savukārt labāko 
noformējumu autorus go-
dinājām personīgi ar Atzi-
nības rakstu un pasniedzot 
īpaši šai akcijai uzņēmuma 
SIA „Neon Underground Lat-
vija” radītu gaismas objektu, 
ko turpmākajos gados varēs 
izmantot Ziemassvētku noskaņas 
radīšanā. Pie mūsu rīkotās akcijas 
uzvarētājiem devās Smiltenes no-
vada pašvaldības domes priekšsē-
dētājs Ervins Labanovskis, priekš-
sēdētāja vietniece Astrīda Harju, 
ainavu arhitekte Una Raiskuma 
un komunikācijas speciāliste Zane 
Ērgle-Mežule, novērtējot katras ģi-
menes ieguldījumu un skaistumu, 
ko tā radījusi ne tikai sev, bet arī 
līdzcilvēkiem.

Sirsnīgs paldies visiem 2025. 

  Tjukšu ģimenes īpašums, Klusajā ielā 4, Apē 

 Krievānu ģimenes īpašums „Vēsmas”, Bilskas pagastā

 Smiltenes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Ervins Labanovskis un ainavu 
arhitekte Una Raiskuma sveic pirmās vietas 

ieguvējus Priedīšu ģimenes īpašumu „Čiekuri”

gada akcijas 
dal ībniekiem: 

Priedīšu ģimenei 
Palsmanē, Krievānu 

ģimenei Bilskas pagastā, Tjukšu 
ģimenei Apē, Melņu ģimenei Smil-
tenē, Ozoliņu ģimenei Virešu pa-
gastā, Katiševu ģimenei Smiltenē, 
Zālīšu–Cerūžu ģimenei Smiltenē, 
Šamaļu ģimenei Virešu pagastā, 
Strupišu ģimenei Smiltenē, Loču 
ģimenei Apē, Dreimaņu ģimenei 
Launkalnes pagastā, Elstiņu ģime-
nei Variņu pagastā, Buliņu-Pinku 
ģimenei Raunā, Zvirbuļu ģimenei 

Variņos, Kaktiņu ģimenei Apē, 
Kamberkalnu ģimenei Apē, daudz-
dzīvokļu mājai Gaujienā, Pujiņu 
ģimenei Apē, Dandenu ģimenei 
Gaujienā, Rīderu ģimenei Brantu 
pagastā, Melderu ģimenei Brantu 
pagastā, Plešu ģimenei Smiltenē, 
Zaļkalnu ģimenei Smiltenes pa-
gastā, Stikutu ģimenei Blomes pa-
gastā, Andersonu ģimenei Raunā, 
Mūrmaņu ģimenei Smiltenē, Liepi-
ņu ģimenei Smiltenē.

Komunikācijas nodaļa

Noslēdzot 2025. gadu, 
Smiltenes novada pašvaldības 
Dzimtsarakstu nodaļā izdarīti 
376 civilstāvokļa aktu reģistri. 
Reģistrēti 114 jaundzimušie, tas 
ir par 7 jaundzimušajiem mazāk 
nekā 2024. gadā. Dzimtsarakstu 
nodaļā reģistrētas 63 laulības 
(2024. gadā – 80), tajā skaitā, 2 
laulības noslēgtas baznīcā. Re-
ģistrēti 199 miršanas fakti, tas 
ir par 7 mazāk nekā 2024. gadā. 
Nodaļā tiek veikti dažādi ar per-
sonas dzimšanu, laulību, mirša-
nu un citiem svarīgiem dzīves 
faktiem saistīti reģistri. Pērn sa-
ņemti 11 iesniegumi par uzvār-
da maiņu un viens iesniegums 
par vārda maiņu.

Dzimtsarakstu nodaļā pagāju-
šajā gadā sastādīti 114 dzimšanas 
reģistri. 110 bērniņu deklarētās 
dzīvesvietas ir mūsu novadā, bet 4 
bērniņu – citā pašvaldībā. No 114 
reģistrētajiem jaundzimušajiem – 
57 meitenes un 57 zēni. Visvairāk 
dzimušo (15) reģistrēti augusta un 
oktobra mēnešos, vismazāk (6) 
februāra mēnesī. 38 ģimenēs dzi-
mis pirmais bērniņš, 34 ģimenēs 

Pārskats par Smiltenes 
novada pašvaldības 
Dzimtsarakstu nodaļas 
darbu 2025. gadā

otrais bērniņš, 23 ģimenēs trešais 
mazulis, 9 ģimenēs sagaidīts ce-
turtais bērns, 4 ģimenēs dzimis 
piektais bērns, 3 ģimenēs sestais 
un divās ģimenēs septītais bēr-
niņš.

Laulībā dzimis 61 bērns, at-
zīta paternitāte 49 bērniem. Nav 
ieraksta reģistros par bērna tēvu 
4 bērniem. Aizvadītais gads īpaši 
laimīgs bija divās ģimenēs, kurās 
piedzimuši dvīnīši. 

Vārdu izvēle ļoti “raiba” un 
daudzveidīga. 12 dzimšanas reģis-
tros ir ierakstīti vecāku izvēlētie 

Lai noskaidrotu iedzīvotā-
ju viedokli par Smiltenes nova-
da pašvaldības, tās iestāžu un 
struktūrvienību darbu 2025. 
gadā, kā arī dzīves un pakalpoju-
mu kvalitāti, aicinām novadnie-
kus līdz 13. februārim piedalīties 
ikgadējā aptaujā. 

Sabiedrības iesaiste un vie-
doklis ir svarīgs pašvaldības ikdie-
nas darbā un tā plānošanas pro-
cesā, tāpēc aicinām iedzīvotājus 
būt aktīviem. Aptaujā esam raduši 
iespēju izteikt savu viedokli par 
mūsu darbu, novada infrastruk-
tūru un attīstības projektiem, iz-
glītības, veselības un sociāliem 
pakalpojumiem, kā arī kultūras un 
tūrisma piedāvājumu, sabiedrisko 
kartību un atbalstu uzņēmējdarbī-
bas attīstībai.

Aptaujas anketa ir anonīma un 
pieejama aizpildīšanai:
•	 elektroniskā veidā – Smiltenes 

novada pašvaldības tīmekļa 
vietnes sadaļā „Aktualitātes – Sabiedrības līdzdalība – Iedzīvotāju ap-
taujas”.

•	 drukātā veidā – visos Smiltenes novada Valsts un pašvaldību vienota-
jos klientu apkalpošanas centros un bibliotēkās.
Iegūtos rezultātus apkoposim un publicēsim pašvaldības tīmekļa 

vietnes sadaļā “Pašvaldība/Publikācijas un pētījumi/Iedzīvotāju aptaujas”. 
Linda Fronta

Komunikācijas nodaļas vadītāja 

Aicinām novadniekus 
piedalīties ikgadējā aptaujā 
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Smiltenes novada pašvaldības domes lēmumi
2026. gada 22. janvārī notika 

pašvaldības kārtējā domes sēde, 
kurā tika pieņemti šādi lēmumi:

1. Atzīt, ka nekustamais īpa-
šums „Vecvireši”, Virešu pagastā, 
Smiltenes novadā, nav nepiecie-
šams pašvaldības funkciju nodro-
šināšanai. Uzsākt nekustamā īpa-
šuma „Vecvireši”, Virešu pagastā, 
Smiltenes novadā, kadastra nu-
murs 3690 002 0189, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 3690 002 0189 un platī-
bas 0,6954 ha, un divām ēkām ar 
kadastra apzīmējumiem 3690 002 
0189 001 un 3690 002 0189 002, 
atsavināšanas procedūru, pārdo-
dot izsolē.

2. Apstiprināt nekustamā 
īpašuma „Rīti”-16, Gaujienā, Gaujie-
nas pagastā, Smiltenes novadā, ka-
dastra numurs 3648 900 0145, kas 
sastāv no dzīvokļa ar platību 53,8 
m² un kopīpašuma 538/14368 do-
mājamās daļas no būves ar kadas-
tra apzīmējumu 3648 005 0244 002 
un kopīpašuma 538/14368 domā-
jamās daļas no zemes ar kadastra 
apzīmējumu 3648 005 0322, brīvo 
cenu 5000 eiro, t.sk. par zemi 50 eiro 
un par ēkām 4950 eiro.

3. Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piedero-
šo nekustamo īpašumu Daugavas 
iela 50A, Smiltenē, Smiltenes no-
vadā, kadastra numurs 9415 009 
0340, kas sastāv no zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 9415 009 
0340 un platības 581 m2. Noteikt at-
savināšanas veidu – pārdošana par 
brīvu cenu piegulošo zemes gabalu 
īpašniekiem. Apstiprināt nekus-
tamā īpašuma Daugavas iela 50A, 
Smiltenē, Smiltenes novadā, izsoles 
sākuma cenu 2300 eiro.

4. Rīkot rakstisku nomas 
tiesību izsoli uz nekustamā īpa-
šuma „Skujnieki 1”, Gaujienas pa-
gastā, zemes vienības, ar kadastra 
apzīmējumu 3648 005 0064, daļu 
5,854 ha platībā, lauksaimnieciskai 
izmantošanai. Apstiprināt zemes 
vienības, ar kadastra apzīmējumu 
3648 005 0064, nomas tiesību izso-
les sākumcenu 561,98 eiro par gadu 
bez pievienotās vērtības nodokļa. 
Nomas līguma termiņu noteikt līdz 
2031. gada 31. decembrim.

5. Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piedero-
šo nekustamo īpašumu „Rauziņas”, 
Palsmanes pagastā, Smiltenes no-
vadā, kadastra numurs 9474 001 
0158, kas sastāv no zemes vienī-
bas ar kadastra apzīmējumu 9474 
001 0157 un platību 3,8 ha. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma „Rauziņas”, Palsmanes pagastā, 
Smiltenes novadā, izsoles sākuma 
cenu 10 000 eiro.

6. Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piedero-
šo nekustamo īpašumu „Speiksti-
ņi”, Raunas pagastā, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 4276 002 
0334, kas sastāv no zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 4276 002 
0300 un platības 5,76 ha. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 

elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma „Speikstiņi”, Raunas pagastā, 
Smiltenes novadā, izsoles sākuma 
cenu 24 900 eiro.

7. Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piede-
rošo nekustamo īpašumu Parka 
iela 4D, Raunas pagastā, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 4276 006 
0777, kas sastāv no zemes vienības 
ar kadastra apzīmējumu 4276 006 
0771 un platības 0,1893 ha. Noteikt 
atsavināšanas veidu – pārdošana 
elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma Parka iela 4D, Raunas pagastā, 
Smiltenes novadā, pirmās izsoles 
sākuma cenu 4600 eiro.

8. Slēgt ar SIA „Meža Bites” 
pirkuma līgumu par nekustamā īpa-
šuma „Purva Dreimaņi”, Drustu pa-
gastā, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 4248 004 0165, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra apzī-
mējumu 4248 004 0151 un platības 
1,64 ha, pirkumu un apstiprināt tā 
atsavināšanas cenu 6000 eiro, t.sk. 
zeme 4712 eiro un mežs 1288 eiro.

9. Slēgt pirkuma līgumu par 
nekustamā īpašuma Krasta iela 4, 
Apē, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 3605 006 1128, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra apzī-
mējumu 3605 006 1128 un platības 
2457 m2, pirkumu un apstiprināt tā 
atsavināšanas cenu 4650 eiro. 

10. Apstiprināt zemes ierīcī-
bas projektu, kas izstrādāts nekus-
tamā īpašuma „Katlu māja”, Parka 
iela 4C, Rauna, Raunas pagasts, 
Smiltenes novads, zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 4276 006 
0770.

11. Apstiprināt zemes ierī-
cības projektu, kas izstrādāts ne-
kustamā īpašuma Limbažu iela 8, 
Smiltene, Smiltenes novads, zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 
9415 007 0706.

12. Piekrist, ka nekustamā 
īpašuma „Raiti”, Smiltenes pagas-
tā, Smiltenes novadā, kadastra nu-
murs 94800030166, īpašnieks A. R. 
normatīvos aktos noteiktā kārtībā 
dzēš Vidzemes rajona tiesas Smil-
tenes pagasta zemesgrāmatas no-
dalījuma Nr.100000310712 III. daļas 
1. iedaļā zemes reformas laikā ie-
rakstīto 1.4. atzīmi – ceļa servitūta 
teritorija – tiesība uz braucamo ceļu 
0,07 ha.

13. Izdarīt izmaiņas Smiltenes 
novada pašvaldības valdījumā eso-
šo dzīvokļu sarakstā: mainīt statusu 
no „Smiltenes novada pašvaldības 
dzīvokļi – palīdzība kvalificētam 
speciālistam” dzīvoklim „Kraujas”- 2, 
Gaujienā, Gaujienas pagastā, Smil-
tenes novadā, uz „Smiltenes nova-
da pašvaldības dzīvokļi – palīdzība 
dzīvokļu jautājumu risināšanā”.

14. Lai nodrošinātu Eiropas 
Savienības Atveseļošanas fonda 
projektam Nr. 3.1.1.5.i.0/1/24/I/
CFLA/007 „Izglītības iestāžu infra-
struktūras pilnveide un aprīkošana 
Smiltenes novadā” finansēšanu, 
ņemt aizņēmumu līdz 750 000 eiro 
apmērā no Latvijas Republikas 
Valsts kases ar pamatsummas at-

likto maksājumu līdz 2028. gada 20. 
martam un atmaksas termiņu 20 
gadi, maksājot Latvijas Republikas 
Valsts kases noteikto aizdevuma 
procentu likmi. Aizņēmumu atmak-
su garantēt ar pašvaldības budžetu. 
Aizņēmumu izņemt 2026. gadā.

15. Sagatavot un iesniegt Cen-
trālai un finanšu līgumu aģentūrai 
2.3.1. specifiskā atbalsta mērķa 
„Veicināt ilgtspējīgu daudzveidu 
mobilitāti pilsētās” 2.3.1.2. pasāku-
mā „Multimodāls sabiedriskā trans-
porta tīkls” projektu iesniegumu 
„Multimodāla sabiedriskā transpor-
ta tīkla attīstība Smiltenē” par kopē-
jo summu 500 000 eiro. Ja Centrālā 
finanšu un līgumu aģentūra apstip-
rina projekta pieteikumu par 500 
000 eiro, no kurām programmas 
finansējums ir 424 950 eiro, Smilte-
nes novada pašvaldība garantē līdz-
finansējumu – 75 050 eiro.

16. Slēgt līgumu par projekta 
„RE-FRESH” īstenošanu. Projekta 
kopējās izmaksas ir 21 120 eiro, līdz 
ar to Smiltenes novada pašvaldī-
ba garantē līdzfinansējumu 10% 
apmērā no projekta izmaksām jeb       
2 112 eiro.

17. Sagatavot un iesniegt 
biedrībai „Lauku partnerība ZIE-
MEĻGAUJA” projektu „Publiskā ro-
taļu laukuma aprīkojuma iegāde 
Grundzālē” sabiedriskā labuma 
projekta pieteikumu LAEDER 2023. 
– 2027. piektās kārtas Rīcībā 2.2. 
„Aprīkojuma un inventāra iegāde 
sabiedrisko aktivitāšu īstenošanai” 
par kopējo summu 31266 eiro. Ja 
biedrība „Lauku partnerība ZIEMEĻ-
GAUJA” un Zemkopības ministrijas 
Lauku atbalsta dienests apstiprina 
projektu „Publiskā rotaļu laukuma 
aprīkojuma iegāde Grundzālē” par 
kopējo summu 31266 eiro, Smil-
tenes novada pašvaldība ar savu 
budžetu garantē līdzfinansējumu 
13766 eiro, paredzot to pašvaldības 
2026. gada budžetā.

18. Apstiprināt Smiltenes no-
vada vēlēšanu iecirkņu sarakstu 
2026. gada Saeimas vēlēšanām:

297. Apes Kultūras centrs Sko-
las iela 4, Ape, Smiltenes novads, 
LV4337;

301. Gaujienas Tautas nams 
„Pilskalni”, Gaujiena, Gaujienas pa-
gasts, Smiltenes novads, LV4339;

313. Trapenes Kultūras nams, 
„Bormaņi”, Trapene, Trapenes pa-
gasts, Smiltenes novads, LV4348;

315. Virešu Kultūras nams 
„Mākonīši”, Vireši, Virešu pagasts, 
Smiltenes novads, LV4355;

370. Drustu Tautas nams Palsas 
iela 11, Drusti, Drustu pagasts, Smil-
tenes novads, LV4132;

382. Raunas pamatskola, Sko-
las iela 1, Rauna, Raunas pagasts, 
Smiltenes novads, LV4131;

887. Smiltenes Kultūras centrs 
Gaujas iela 1, Smiltene, Smiltenes 
novads, LV4729;

888. Smiltenes sporta skola 
 Gaujas iela 2, Smiltene, Smiltenes 
novads, LV4729;

890. Bilskas pagasta pārvalde 
„Pašvaldības māja”, Bilska, Bilskas 
pagasts, Smiltenes novads, LV-
4706;

891. Birzuļu Tautas nams „Bir-
zuļu tautas nams”, Mēri, Bilskas pa-
gasts, Smiltenes novads, LV-4706;

892. Blomes pamatskola Cēsu 
iela 13, Blome, Blomes pagasts 
Smiltenes novads, LV4707;

893. SIA „Vidzemīte” adminis-
tratīvā ēka Rīgas iela 71, Vidzeme, 
Brantu pagasts, Smiltenes novads, 
LV-4729;

896. Grundzāles Kultūras nams 
Tilta iela 5, Grundzāle, Grundzāles 
pagasts, Smiltenes novads, LV-4713;

900. Launkalnes Tautas nams 
Pilskalni, Launkalne, Launkalne pa-
gasts, Smiltenes novads, LV4718;

901. Palsmanes Kultūras nams 
„Kultūras nams”, Palsmane, Pals-
manes pagasts, Smiltenes novads, 
LV-4724;

904. Kalnamuiža 3, Kalnamui-
ža, Smiltenes pagasts, Smiltenes 
novads, LV4729;

907. Variņu Tautas nams Ok-
tobra iela 13, Variņi, Variņu pagasts, 
Smiltenes novads, LV4726.

19. Izdarīt grozījumus Smil-
tenes novada pašvaldības Amatu 
katalogā ar 01.03.2026.  pašval-
dības iestādes „Sociālās aprūpes 
centrs „Trapene”” amata vienību 
sadaļā – Sociālās aprūpes centrs 
„Trapene”: mainīt amatam “Saim-
niecības vadītājs”, amata līmeni no 
3. amatu saime, II līmenis, 7 mēneš-
algu grupa uz 3. amatu saime, IV 
līmenis, 9 mēnešalgu grupu; mainīt 
amatu „Ēku un apsaimniekojamās 
teritorijas pārzinis”, 3. amatu saime, 
I līmenis, 5 mēnešalgu grupas uz 
amatu „Remontstrādnieks”, 16. sai-
me, V līmenis, 6 mēnešalgu grupu. 

20. Veikt grozījumus Smil-
tenes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Centrālā administrāci-
ja), mainot amata „Tūrisma darba 
organizators”, amata līmenis II, 8. 
mēnešalgu grupa, nosaukumu uz 
„Uzņēmējdarbības speciālists”, ar 
2026. gada 1. februāri.

21. Apstiprināt Smiltenes 
novada pašvaldības Amatu katalo-
gu, izsakot to jaunā redakcijā. 

22. Iedzīvotāju ienākuma 
daļu virs 2025. gada prognozes 
179721,68 eiro apmērā novirzīt 
Valsts kases aizdevumu pamat-
summu dzēšanai: Aizdevuma lī-
gums A2/1/20/185 dzēšamā daļa 
25 760 eiro; Aizdevuma līgums 
A2/1/22/546 dzēšamā daļa 128 268 
eiro; Aizdevuma līgums A2/1/24/46 
dzēšamā daļa 10697,68 eiro; Aizde-
vuma līgums A2/1/24/104 dzēšamā 
daļa 14 996 eiro.

23. Apstiprināt Noteikumus 
Nr. 1/25 „Grozījumi Smiltenes nova-
da pašvaldības domes 2024. gada 
24. oktobra noteikumos Nr. 27/24 
„Kārtība, kādā Smiltenes novada 
pašvaldībā tiek izsniegtas atļaujas 
iebraukt un/vai novietot transporta 
līdzekli stāvēšanai teritorijās, kur 
transporta līdzekļu iebraukšana, 
apstāšanās un stāvēšana tiek iero-
bežota ar ceļa zīmēm”.”

24. Apstiprināt Noteikumus 
„Līgumu izstrādes, saskaņošanas, 
parakstīšanas un izpildes kontro-
les kārtība Smiltenes novada paš-
valdībā”.

25. Apstiprināt Noteiku-
mus “Grozījums Smiltenes novada 
pašvaldības domes 2025. gada 18. 
decembra Noteikumos Nr. 18/25 
„Noteikumi par vienotu atlīdzības 
sistēmu Smiltenes novada pašval-
dības budžeta iestādēs””.

26. Apstiprināt Noteikumu 
„Grozījums Smiltenes novada paš-
valdības domes 2023. gada 29. jū-
nija noteikumos Nr. 6/22 „Smiltenes 
novada pašvaldības dibināto izglītī-
bas iestāžu vadītāju novērtēšanas 
kārtība”.

27. Izdarīt Lēmuma Nr. 574 
nolemjošā daļā grozījumu un iz-
teikt 1. punktu šādā redakcijā: „1. 
Atbalstīt sadarbības līguma slēg-
šanu ar Valsts izglītības un attīs-
tības aģentūru par Projektu  Nr. 
4.2.4.2/1/24/I/001 „Atbalsts pie-
augušo individuālajās vajadzībās 
balstītai pieaugušo izglītībai” un Nr. 
6.1.1.5/1/25/I/001 „Prasmes reģionu 
iedzīvotājiem ekonomikas pārejai 
uz klimatneitralitāti” īstenošanu.”.

28. Nodot Smiltenes novada 
pašvaldības, nekustamo īpašumu 
„Variņu pamatskola” (reģistrēts uz 
pašvaldības vārda Variņu pagas-
ta zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 
100000335954), kura adrese ir: Ok-
tobra iela 15, Variņi, Variņu pagasts, 
Smiltenes novads, LV-4726, bezat-
līdzības lietošanā pašvaldības ies-
tādei „Palsas pamatskola”, reģ.Nr. 
90000070492,  ar mērķi nodrošināt 
Pašvaldību likuma 4. panta pirmās 
daļas 4. punktā noteiktās autono-
mās funkcijas izpildi.

29. Atbalstīt Palsmanes 
pamatskolas dalību programmas 
„Erasmus+” projektā 2025-1-ES01-
KA210-SCH-000354250 „Daudzlī-
meņu mācīšanās vienlīdzības veici-
nāšanai”, kur kopējais finansējums 
ir 60000 eiro.

30. Apstiprināt un izdot sais-
tošos noteikumus „Grozījumi Smil-
tenes novada pašvaldības domes 
2024. gada 23. maija saistošajos 
noteikumos Nr. 11/24 „Par Smilte-
nes novada pašvaldības pabalstiem 
audžuģimenei”.”

Laura Pleša
Kancelejas un personāla 

nodaļas vadītāja 

Informācija par sēdēm 
2026. gada februārī: 

otrdien, 10. februārī, pulksten 
9.00 – Sociālo un veselības jautāju-
mu pastāvīgās komitejas sēde;

otrdien, 10. februārī, pulksten 
14.00 – Izglītības, kultūras un spor-
ta jautājumu pastāvīgās komitejas 
sēde;

ceturtdien, 12. februārī, (laiks 
tiks precizēts) – Finanšu un attīstī-
bas jautājumu pastāvīgās komitejas 
sēde;

kārtējā domes sēde notiks, 
ceturtdien, 12. februārī, pulksten 
10.00;

kārtējā domes sēde notiks, 
ceturtdien, 19. februārī, pulksten 
10.00.

Laura Pleša
Kancelejas un personāla 

nodaļas vadītāja 

Budžeta izpilde uz 31.12.2025.
Smiltenes novada pašvaldības 

ieņēmumi līdz šim ir  41,5 miljoni 
jeb saņemti 98,5% no gada plā-
na. Lielākās pozīcijas ieņēmumos: 
iedzīvotāju ienākuma nodoklis 
15,3 miljoni jeb 101,1%, pārpilde 
ir 179721,68 eiro (tiek virzīts paš-

Izpilddirektors informē 
valdības aizdevumu dzēšanai); 
nekustamā īpašuma nodoklis 1,37 
miljoni jeb 101,7%; ieņēmumi no 
īpašumu nomas un pārdošanas 
1,15 miljoni jeb 92,7% (atpaliek no 
plāna, bet gada nogalē veiksmīgi 
pabeigtas vairākas īpašumu izso-
les un cirsmu izsoles); valsts budže-

ta transferti 20,6 miljoni jeb 97,7%; 
pašvaldību finanšu izlīdzināšanas 
fonda maksājumi 4,9 miljoni jeb 
100,0%; iestādes ieņēmumi no pa-
kalpojumiem 2,3 miljoni jeb 90,2%. 

Izdevumi – 39,3 miljoni jeb iz-
doti 88,7% no gada plāna. Lielākās 
pozīcijas izdevumos: atlīdzība 21,7 

miljoni jeb 97,7%; preces un pakal-
pojumi 7,9 miljoni jeb 81,3% (turpi-
nās dažādi remontdarbi); procentu 
maksājumi 0,94 miljoni jeb 91,9%; 
pamatkapitāla veidošana 5,6 mil-
joni jeb 70,9% (saistīts ar būvnie-
cības projektu īstenošanu); sociāla 
rakstura maksājumi 2,0 miljoni jeb 

92,0%; transferti 0,59 miljoni jeb 
98,5%.

Budžeta pieteikumu izskatī-
šana pabeigta. Janvārī norit 2026. 
gada budžeta pieteikumu analīze 
un budžeta balansēšana, kā arī tiek 
organizētas budžeta izskatīšanas 
sanāksmes.
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Pašvaldībā

Iestādes darbība
•	 Saistībā ar ziemas aps-

tākļiem Smiltenes novadā visā 
teritorijā tiek nodrošināti ziemas 
uzturēšanas darbi. Pašvaldības 
ceļu un ielu tīrīšana notiek prio-
ritārā secībā, ievērojot ceļu uztu-
rēšanas klases. Vispirms tiek tīrīti 
ceļi un ielas ar augstāku satiksmes 
intensitāti, kā arī galvenās ietves, 
kuras nepieciešamības gadīju-
mā tiek apstrādātas ar pretslīdes 
materiāliem. Par aktuālajiem ie-
robežojumiem pašvaldības ceļos 
lūdzam sekot līdzi mājaslapā.

•	 Līdz 30. janvārim norit tir-
gus izpēte par ilgtermiņa sadarbī-
bu siltumapgādes nodrošināšanā 
Smiltenes novadā. 

•	 Līdz ar ziemas iestāšanos 
noteikts aizliegums atrasties uz 
ledus Smiltenes novadā esošajās 
ūdenstilpēs. Lēmums pieņemts 
ar mērķi pasargāt iedzīvotājus no 
potenciāliem negadījumiem un ris-
kiem viņu drošībai. Pēc stabilas zie-
mas apstākļu iestāšanās un ūdens-

tilpņu apsekošanas, aizliegums 
atcelts uz Blomes dzirnavu ezera 
un Bilskas ezera.

Kultūra
•	 12. janvārī Smiltenes no-

vada Kultūras centra Teātra zālē 
pirmizrādi piedzīvoja Smiltenes 
Tautas teātra jaunais iestudējums 
„Bezkaunīgie veči”, kas tapis pēc 
Anšlava Eglīša leģendārās lugas 
motīviem.

•	 20. janvārī 1991. gada 
Barikāžu aizstāju atceres dienas 
pasākumi. 18. janvārī no Smiltenes 
novada uz svētku koncertu „Mēs 
nosargājām Latviju” Ķīpsalā devās 
110 barikāžu dalībnieki.

•	 Smiltenes novada Tūris-
ma informācijas centrs aicina uz 
pārgājienu ciklu „Smiltenes novads 
– vieta, ko atklāt”. Pirmais pārgā-
jiens norisinājās 18. janvārī Laun-
kalnes pagastā, kur piedalījās vai-
rāk kā 80 interesentu.

•	 Novadā pieejamas slēpo-
šanas iespējas un atvērtas slidota-

vas, kur ikvienam ir iespējas baudīt 
ziemu.

Projekti
•	 Aktīvā būvdarbu sezona 

ir beigusies, āra būvniecības pro-
jektiem – ziemas sezonas pārtrau-
kums, iekšdarbi turpinās. Norit 
īstenoto projektu pārbaudes un 
gatavošanās jaunajai būvdarbu se-
zonai.

•	 Projekta „Bezemisiju 
transportlīdzekļu izmantošanas vei-
cināšana pašvaldībās” ietvaros iegā-
dāsimies trīs auto, norit iepirkuma 
piedāvājumu vērtēšana un papildus 
informācijas pieprasīšana.

•	 Atveseļošanās un noturī-
bas mehānisma projekts Galdnieku 
10 (BĢAC) projektu īstenošana par 
pieejamības nodrošināšanu sociāla-
jiem pakalpojumiem. Norit iekšdar-
bi un apdares darbi.

•	 Turpinās projekta “Izglītī-
bas iestāžu infrastruktūras pilnvei-
de un aprīkošana Smiltenes nova-
dā” īstenošana (Dāvja Ozoliņa Apes 

pamatskolā, Raunas pamatskolā un 
Smiltenes vidusskolā). Dāvja Ozoli-
ņa Apes pamatskolā darbi pabeigti, 
tiek novērsti defekti. Raunas pamat-
skolas dabas zinātņu ēkai turpinās 
būvdarbi – tiek veikti jumta pārbū-
ves darbi, norit betonēšanas un in-
ženiertīklu izbūves darbi. Smiltenes 
viduskkolā, Rīgas ielā 16 notiek lifta 
un pacēlāju izbūves darbi. Norit ap-
rīkojuma iepirkumi.

•	 Zemas Īres mājokļu būv-
niecības programmas projektu īs-
teno „Smiltenes NKUP” turpinās 
būvdarbi. 16. janvārī jaunās īres 
daudzdzīvokļu dzīvojamā mājā ie-
mūrēta kapsula ar vēstījumu nāka-
majām paaudzēm. Šobrīd notiek 
būvniecības darbi, lai jau šī gada 
augustā ēka kļūtu par atbalstu Smil-
tenes novada iedzīvotājiem, nodro-
šinot 30 jaunas dzīvesvietas.

•	 Pils ielas 9 kvartāla attīstī-
ba – norit iepirkums uz tālāko pro-
jektēšanu uzņēmējdarbības ēkai un 
bibliotēkas ēkai. 

•	 Smiltenes pilsētas Limba-

žu ielas izbūves un uzņēmējdarbī-
bas teritorijas attīstības projektam 
tiek gatavots būvdarbu iepirkums, 
īstenošana plānota 2026. un 2027. 
gadā.

•	 Palsas pamatskolas attīs-
tības projektam, kur paredzēta bi-
jušās Variņu pamatskolas pārbūve, 
pabeigts iepirkums uz projektēša-
nas darbiem, noslēgts projektēša-
nas līgums.

•	 Norit projekta „Pielāgoša-
nās klimata pārmaiņām” īstenoša-
na. Raunas dīķa un Mēru dīķa tīrī-
šanas un hidrobūvju sakārtošanas 
projektēšanai norit iepirkuma pro-
cedūra.

•	 Apstiprināts projekta pie-
teikums „Izglītības iestāžu moderni-
zācija, 2. kārta”, jāiesniedz precizē-
jumi. Paralēli sākam projektēšanas 
darbus Smiltenes vidusskolā, Dārza 
ielā 17.

Andris Lapiņš
Smiltenes novada pašvaldības 

izpilddirektors

un likumā atļautie divi vārdi. Mei-
tenēm – Nora Anna, Sallija Mija, 
Nikola Nika, Mia Emīlija. Zēniem 
– Alberts Ādams, Lūkass Pauls, 
Valts Kārlis, Klāvs Adrians, Gab-
riels Henriks, Eliots Jānis, Orlando 
Kevins, Rodrigo Rauls. Meitenēm  
populārākais vārds, ko vecāki dā-
vājuši – Paula (3), Adelīna, Maija, 
Karolīna, Patrīcija, Amanda, Olī-
vija, Luīze (2). Zēniem iecienītākie 
vārdi Mārcis (3), Gustavs, Pauls, 
Everts, Kurts (2). Vecāki saviem 
mazuļiem izvēlējušies arī latvis-
kus vārdus: Maija, Elza, Miķelis, 
Jānis, Kārlis, Augusts, Dāvis. Pērn 
mazuļu vecāki bijuši radoši, izvē-
loties savām atvasēm neparastus 
vārdus: meitenēm – Tifānija, Zīle, 
Romija. Zēniem – Hanss, Heino, 
Brajens, Nikalaijs, Orlando.

Bērnu, deklarētās dzīvesvie-
tas: Smiltene – 39, Ape – 4, Apes 
pagasts – 4, Bilskas pagasts – 9, 
Blomes pagasts – 3, Brantu pa-

gasts – 7, Drustu pagasts – 3, 
Grundzāles pagasts – 2, Laun-
kalnes pagasts – 7, Palsmanes 
pagasts – 2, Raunas pagasts – 12, 
Smiltenes pagasts – 11, Trapenes 
pagasts – 2, Variņu pagasts – 1, Vi-
rešu pagasts – 4.

Nodaļā 2025. gadā reģistrē-
tas 63 laulības. Dzimtsarakstu 
nodaļā noslēgta 61 laulības reģis-
trācija. Uz Raunas Evaņģēliski lu-
teriskās baznīcas paziņojuma pa-
mata sastādīti 2 laulības reģistri.

Laulībā pirmo reizi stājās – 45 
vīrieši un 41 sieviete, otro reizi – 
16 vīrieši un 20 sievietes, trešo 
reizi – 2 vīrieši un 2 sievietes. Pir-
mo reizi laulībā devušies 36 pāri, 
savukārt 27 gadījumos viens vai 
abi laulājamie stājušies atkārto-
tā laulībā. Jaunākajam līgavainim 
bija 26 gadi, vecākajam – 74, jau-
nākajai līgaviņai – 23 gadi, vecā-
kajai – 76 gadi. Visvairāk laulības 
reģistrētas augustā (16) un jūnijā 
(10), vismazāk – janvāra (1), marta 
un novembra mēnešos.

43 gadījumos ģimenes izvē-
lējušās vīra uzvārdu, 12 ģimenēs 
katrs laulātais palicis savā uzvār-
dā, 6 reizes sievas savam uzvār-
dam pievienojušas vīra uzvārdu, 
viena ģimene veidojusi kopīgu 
dubultuzvārdu un vienā ģimenē 
vīrs izvēlējies sievas uzvārdu.

Dzimtsarakstu nodaļā tiek sa-
ņemti tiesu un notāru spriedumi 
par laulības šķiršanu un uz šo do-
kumentu pamata nodaļā reģistrē-
to laulību reģistros tiek izdarīta 
attiecīga atzīme. 2025. gadā tika 
saņemti 23 paziņojumi par laulī-
bas šķiršanu.

Dzimtsarakstu nodaļā 2025. 
gadā reģistrēti 199 miršanas fak-
ti, to skaitā 173 novada iedzīvotāji 
un 26 citās pašvaldībās dzīvojo-
šie. Mirušas 123 sievietes un 76 
vīrieši.  Mirušo personu skaita 
teritoriālais sadalījums: Smilte-
ne – 57; Ape – 11; Apes pagasts 
– 8; Bilskas pagasts – 11; Blomes 
pagasts – 6; Brantu pagasts – 7; 
Drustu pagasts – 1; Gaujienas pa-

gasts – 6; Grundzāles pagasts – 9; 
Launkalnes pagasts – 10; Palsma-
nes pagasts – 9; Raunas pagasts 
– 9; Smiltenes pagasts – 7; Trape-
nes pagasts – 11; Variņu pagasts – 
4; Virešu pagasts – 7. Mirušo per-
sonu sadalījums pēc vecumiem: 
0–1 gada 1 persona, 31–40 gadi 
2 personas; 41–50 gadi 2 perso-
nas; 51–60 gadi 9 personas; 61–70 
gadi 31 persona; 71–80 gadi 48 
personas; 81–90 gadi 82 perso-
nas; 91-100 gadi 24 personas. Vis-
augstākais mirušo personu skaits 
bija jūlijā un decembrī (24), vis-
mazākais augustā (7). Apkopotā 
informācija liecina, ka 2025. gadā 
galvenie nāves cēloņi – sirds sa-
slimšanas (70), vēža intoksikācija 
(35), asinsvadu saslimšanas (39), 
plaušu slimības (16), nieru slimī-
bas (14), alkohola intoksikācija (7), 
noslīkšana (2), pakāršanās (1) un 
citi (15).

Ikkatrs mazais novada iedzī-
votājs ir svarīgs pienesums no-
vada attīstībai nākotnē, kurš ir 

jāatbalsta un jālolo jau šodien. 
Lai sveiktu jauno novada iedzīvo-
tāju, reģistrējot bērnu Smiltenes 
novada pašvaldības Dzimtsa-
rakstu nodaļā, ģimene saņem ne 
tikai dzimšanas apliecību, bet arī 
grāmatu „Mūsu Bērns”, kura ir kā 
maza enciklopēdija jaunajiem ve-
cākiem, lai atvieglotu viņu ikdie-
nu mazuļa audzināšanā, kopšanā, 
uztura izvēlē un mazulim labvē-
līgas vides radīšanā. Smiltenes 
novada pašvaldība piešķir vien-
reizēju materiālu pabalstu bērna 
piedzimšanas gadījumā – ja abi 
bērna vecāki un bērns ir deklarēti 
Smiltenes novada administratī-
vajā teritorijā, pabalsta apmērs 
ir 400 eiro, savukārt, ja viens no 
bērna vecākiem un bērns ir dekla-
rēti Smiltenes novada administra-
tīvajā teritorijā, pabalstu piešķir 
50% apmērā.

Dace Ērģele
Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja  

2026. gada 16. janvārī Smil-
tenē, Pļavas ielā 3 – jaunās īres 
daudzdzīvokļu dzīvojamā mājā 
iemūrēta kapsula ar vēstījumu 
nākamajām paaudzēm. Šobrīd 
notiek būvniecības darbi, lai jau 
šā gada augustā ēka kļūtu par 
atbalstu Smiltenes novada iedzī-
votājiem, nodrošinot 30 jaunas 
dzīvesvietas.

Kapsulas iemūrēšanas pasā-
kumā piedalījās SIA „Smiltenes 
NKUP” valdes loceklis Aigars Vīvu-
liņš, Smiltenes novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Ervins Laba-
novskis, AS „ALTUM” korporatīvo 
klientu daļas vadītājs Māris Apsītis, 
SIA „MONUM” valdes locekle Evita 
Domello, kā arī citi projekta īsteno-
šanā iesaistītie pārstāvji.

„Paldies visiem, kas iesaistījās 
daudzdzīvokļu ēkas būvniecības 
projektā Smiltenē, Pļavas ielā 3. Es 
ceru, ka šis projekts nebūs tikai at-
sevišķs mājoklis, bet kļūs par spēcī-
gu impulsu turpmākai attīstībai un 
jaunai būvniecībai. Šajā teritorijā 
paredzētas gan privātās investīci-
jas, gan citi attīstības projekti. Mēs 
skatāmies nākotnē – iespējams, 
līdzīgi mājokļi varētu tikt īstenoti 
arī turpmāk. Šis ir sākums jaunam 

Finansē 
Eiropas Savienība
NextGenerationEU

Daudzīvokļu ēkā Pļavas ielā 3, Smiltenē, iemūrēta kapsula

posmam mājokļu attīstībā mūsu 
novadā,” uzsver Smiltenes novada 

pašvaldības domes priekšsēdētājs 
Ervins Labanovskis.

Jaunajā īres namā būs: 7 vienis-
tabas dzīvokļi (36,80–54,23 m²), 18 
divistabu dzīvokļi (48,15–60,70 m²), 
5 trīsistabu dzīvokļi (68,12–73,46 m²). 
Viens dzīvoklis pēc nepieciešamības 

var tikt pielāgots cilvēkiem ar īpa-
šām vajadzībām. Visiem dzīvokļiem 
paredzēti balkoni. Pie ēkas tiks lab-
iekārtota apkārtējā teritorija, izvei-
dojot atpūtas zonu ar bērnu rotaļu 
laukumu, kā arī katram dzīvoklim 
būs paredzēta viena bezmaksas, 

pastāvīga autostāvvieta.
Smiltenes novada iedzīvotā-

jiem vēl ir iespēja iesniegt paš-
valdībā iesniegumu un nepiecie-
šamos papildu dokumentus, lai 
reģistrētos dzīvokļu piešķiršanai 
šajā daudzdzīvokļu namā. Šobrīd 
pieejami septiņi divistabu dzīvokļi 
un viens vienistabas dzīvoklis. Lai 
gan pieteikumi jau ir saņemti trīs-
istabu dzīvokļiem, aicinām pieteik-
ties arī citus iedzīvotājus, kuriem ir 
nepieciešams dzīvoklis zemas īres 
mājoklī.

Plašāka informācija par pie-
teikšanās  kārtību  – sazinoties ar 
Īpašuma un vides nodaļas Nekus-
tamo īpašumu speciālisti Daci Klā-
vu, rakstot uz e-pasta adresi: dace.
klava@smiltenesnovads.lv, vai 
zvanot uz tālruņa numuru:  +371 
64707869.

Projekts tiek īstenots ar „Altum” 
aizdevumu Eiropas Savienības Atve-
seļošanas un noturības mehānisma 
plāna 3.1. reformu un investīciju vir-
ziena „Reģionālā politika” 3.1.1.4.i. 
investīcijas „Finansēšanas fonda 
izveide zemas īres mājokļu būvniecī-
bai” ietvaros.

Komunikācijas nodaļa 
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Smiltenes novada Pašvaldī-
bas policija 2025. gada decembra 
mēnesī reaģēja uz 122 paziņoju-
miem par dažādiem notikumiem, 
no kuriem 41 gadījumā ziņas sa-
ņemtas no iedzīvotājiem, 30 pār-
kāpumi tika fi ksēti patruļas lai-
kā, 27 gadījumos informācija sa-
ņemta no Valsts policijas Resursu 
un krīzes vadības nodaļas. Veikti  
19 plānotie reidi, saņemti 5 raks-
tiski iesniegumi no iedzīvotājiem.

Apkopojot notikumus konsta-
tēts, ka 13 gadījumos notikumā ie-
saistītās personas atrodas alkohola 
reibumā, no tām 2 personas nogā-
dātas dzīves vietā, 3 – atskurbtuvē 
un 1 – nodota NMPD.

Pret 22 personām uzsāktas 
administratīvo pārkāpumu lietve-
dības, no kurām 19 gadījumos pie-
ņemts lēmums Pašvaldības policijā, 
bet 3 lietas nosūtītas kompetentām 
iestādēm lēmuma pieņemšanai.

•	 2 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par rīkojuma zīmes 404. 
„Braukt taisni vai pa labi” prasības 
neizpildīšanu;

•	 5 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par rīkojuma zīme s 401. 
zīme „Braukt taisni” prasības neiz-
pildīšanu;

•	 2 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par ceļu vai to kompleksā 
ietilpstošo būvju bojāšanu, iznīcinā-
šanu, piegružošanu, piesārņošanu 
vai aizsprostošanu, par ceļu zemes 
nodalījuma joslas piegružošanu, 
piesārņošanu vai uzaršanu, mate-
riālu vai priekšmetu novietošanu 
ceļu zemes nodalījuma joslā bez 
ceļa īpašnieka (pārvaldītāja) atļau-

Smiltenes novada pašvaldī-
ba 2026. gadā uzsāk jaunu uz-
ņēmējdarbības dialoga pasāku-
mu ciklu „Ciemos pie Smiltenes 
novada uzņēmēja”, kura mērķis 
ir veidot ciešāku, atklātāku un 
praktiskāku sadarbību starp 
pašvaldību un vietējiem uzņē-
mējiem. Pirmā tikšanās norisi-
nājās 26. janvārī, viesojoties pie 
pašvaldības konkursa „Gada 
balva uzņēmējdarbībā 2025” uz-
varētāja kategorijā „Lielākais 
nodokļu maksātājs pašvaldībai” 
SIA „Firma Madara 89” loģistikas 
centrā, birojā un uzņēmuma ka-
fejnīcā Smiltenē.

Smiltenes novada pašvaldības 
vadību, speciālistus un vietējos uz-
ņēmējus loģistikas centrā sagaidīja 
uzņēmuma vadības komanda – SIA 
„Firma Madara 89” valdes priekš-
sēdētājs Egils Butka, mazumtirdz-
niecības direktors Sandis Muiža-
rājs, kā arī SIA „Madara 89 grupa” 
attīstības projektu vadītājs Reinis 
Gustavs Butka un loģistikas direk-
tors Toms Kubliņš. Uzņēmuma pār-
stāvji nodrošināja iespēju ne tikai 
iepazīt uzņēmuma ikdienas darbu, 
bet arī dalījās pieredzē un skatīju-
mā par nozares attīstību.

Tikšanās laikā T. Kubliņš iepa-
zīstināja ar loģistikas centra ikdie-
nas darbu, skaidrojot preču plūs-
mas organizēšanu, darba apjomus, 
tehniskos risinājumus un izaicinā-
jumus, ar kuriem Smiltenes novada 
uzņēmums saskaras, nodrošinot 
plaša mēroga darbību visā Latvijā. 
Dalībniekiem bija iespēja klātienē 
iepazīt noliktavas procesus un dar-
ba vidi, gūstot padziļinātu priekš-
statu par loģistikas centra nozīmi 
kopējā uzņēmuma struktūrā.

Sarunu turpinājumā Smilte-
nes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Ervins Labanovs-
kis ieskicēja pašvaldības budžeta 

Smiltenes novada pašvaldī-
ba uzsākusi mērķtiecīgu investo-
ra piesaistes procesu Gaujienas 
Jaunās pils attīstībai, vēl pirms 
publiskas izsoles rīkošanas. 
Pašvaldības mērķis ir nodroši-
nāt ilgtspējīgu un kvalitatīvu šī 
nozīmīgā kultūras mantojuma 
objekta nākotni, piesaistot pie-
redzējušu un fi nansiāli spēcīgu 
partneri.

Gaujienas Jaunā pils ir 19. gad-
simta beigu vēsturiska muižas ēka 
ar valsts nozīmes kultūras piemi-
nekļa statusu. Tā atrodas skaistā 
un mierpilnā vidē Gaujienā, Zie-
meļvidzemē, netālu no Gaujas 
senlejas, dabas un kultūrvēstures 
bagātā apkārtnē.

Pašvaldības mērķis nav ātra 
īpašuma pārdošana vai sacensība 
par augstāko cenu. Galvenais uz-
devums ir atrast uzticamu ilgter-
miņa partneri, kurš būtu gatavs ie-
guldīt pils atjaunošanā un piešķirt 
tai jaunu, sabiedrībai nozīmīgu 
un ekonomiski ilgtspējīgu saturu, 
vienlaikus saglabājot tās vēsturis-
ko un kultūras vērtību.

Par Gaujienas Jauno pili
Gaujienas Jaunā pils ir arhi-

tektoniski iespaidīga ēka, kas vēs-
turiski ilgstoši kalpojusi sabiedris-
kām vajadzībām, tostarp izglītībai. 
Tāpēc tai ir saglabāts loģisks un 
daudzveidīgi izmantojams telpu 
plānojums, kas paver plašas iespē-
jas nākotnes attīstībai.

Īpašuma būtiskākās priekšro-
cības:
•	 autentiska vēsturiskā arhitek-

Smiltenes novada pašvaldība ar atkārtotu 
Gaujienas Jaunās pils izsoli meklēs investoru 
ar ilgtermiņa redzējumu

tūra ar spēcīgu identitāti un 
stāstu;

•	 klusa, noslēgta vide, kas piemē-
rota kvalitatīvai atpūtai, dzīvo-
šanai vai darbam;

•	 pievilcīga dabas un kultūras ai-
nava;

•	 pietiekams apjoms daudzfunk-
cionālai attīstībai;

•	 skaidra, atvērta un prognozē-
jama pašvaldības sadarbības 
pieeja.
Gaujiena ir nozīmīga Latvijas 

kultūras vēstures vieta. Tā cieši 
saistīta ar izcilo komponistu Jāzepu 
Vītolu un dzejnieku Ojāru Vācieti, 
piešķirot šai vietai īpašu intelek-
tuālu un kultūras dimensiju. Šis 
konteksts paver potenciālu augst-
vērtīgiem kultūras, izglītības un ra-
došiem projektiem.

Iespējamie attīstības virzie-
ni

Pašvaldība piedāvā tikai orien-
tējošu redzējumu, neierobežojot 
investora idejas. Gaujienas Jaunajā 
pilī potenciāli varētu attīstīt:
•	 nelielu, augstas kvalitātes vies-

nīcu un pasākumu norises vie-
tu;

•	 SPA vai veselības tūrisma cen-
tru;

•	 radošo industriju, mākslinieku 
vai pētnieku rezidenci;

•	 rehabilitācijas vai sociālās aprū-
pes centru;

•	 kvalitatīvu senioru dzīves un 
aprūpes kompleksu.
Konkrēts saturs, biznesa mo-

delis un fi nanšu risinājumi būs in-
vestora ziņā.

Kā notiks investora piesaiste
Pašvaldība paredz, ka ēkas 

atjaunošanai būs nepieciešami 
ievērojami ieguldījumi – orientējoši 
vismaz 1 miljons eiro, ņemot vērā 
ēkas tehnisko stāvokli un kultū-
ras pieminekļa prasības. Savukārt 
pašvaldība šajā procesā neieņem 
tikai īpašuma pārdevēja lomu, bet 
redz sevi kā partneri, kas ir gatavs 
sadarboties infrastruktūras, sa-
skaņojumu un vietējās kopienas 
iesaistes jautājumos.

Investora piesaiste notiks pa-
kāpeniski. Šobrīd netiek rīkota 
publiska izsole – vispirms notiek 
tirgus intereses izpēte un sarunas 
ar potenciālajiem interesentiem. 
Publiska izsole kā procesa noslēgu-
ma posms plānota aptuveni 2026. 
gada pavasarī.

Ilgtermiņa skatījums
Smiltenes novada pašvaldība 

meklē nevis īstermiņa pircēju, bet 
partneri, kurš Gaujienas Jauno pili 
redz kā ilgtermiņa vērtību – vietu, 
kur vēsture satiekas ar mūsdienī-
gu, sabiedrībai nozīmīgu attīstību.

Pašvaldība aicina investorus, 
attīstītājus un citus ilgtermiņa pro-
jektu īstenotājus iepazīties ar Gau-
jienas Jaunās pils potenciālu un 
uzsākt sarunas par tās nākotnes 
attīstību.

Plašāka informācija pieejama 
Smiltenes novada pašvaldības tī-
mekļa vietnes sadaļā  „Izsolē Gau-
jienas Jaunā pils”.

Komunikācijas nodaļa

prioritātes, akcentējot jomas, kas 
tieši ietekmē uzņēmējdarbības vidi 
novadā – infrastruktūras attīstību, 
pakalpojumu kvalitāti un ilgtspē-
jīgu teritorijas izaugsmi. Savukārt 
Smiltenes novada pašvaldības iz-
pilddirektors Andris Lapiņš infor-
mēja par pašvaldības šogad plā-
notajiem attīstības projektiem, to 
gaitu un iespējamo ietekmi uz uz-
ņēmējdarbības attīstību dažādās 
novada teritorijās.

Tikšanās noslēgumā sarunas 
turpinājās neformālā gaisotnē, 
kur līdzvērtīgi iesaistījās uzņē-
muma pārstāvji, dažādu nozaru 
uzņēmēji un pašvaldības vadība 
un speciālisti. Diskusijās pārrunāti 
uzņēmējdarbībai aktuāli jautāju-
mi – infrastruktūras pieejamība, 
investīciju piesaiste, sadarbības 
iespējas starp uzņēmējiem, kā arī 
pašvaldības loma uzņēmējdarbī-
bas atbalstā.

Šis tikšanās formāts ļauj vei-
dot savstarpēju uzticēšanos, ro-
sināt ideju apmaiņu un stiprināt 
uzņēmēju savstarpējos kontaktus. 
Pasākumu cikla „Ciemos pie Smil-
tenes novada uzņēmēja” tikšanās 
plānotas reizi mēnesī, nodrošinot, 
ka gada laikā būs pārstāvētas da-
žādas Smiltenes novada teritorijas 
un uzņēmējdarbības nozares. Dalī-
ba pasākumos paredzēta ikvienam 
Smiltenes novada uzņēmējam, 
iepriekš piesakoties tiešsaistē, ņe-
mot vērā, ka vietu skaits katrā tik-
šanās reizē ir ierobežots uzņēmu-
ma telpu specifi kas dēļ.

Nākamā pasākumu cikla „Cie-
mos pie Smiltenes novada uzņē-
mēja” tikšanās plānota februārī. 
Informāciju par norises vietu un 
laiku izziņos aptuveni divas nedē-
ļas pirms plānotā pasākuma.

Santa Sinka
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja

Lauku atbalsta 
dienests ir apstip-
rinājis biedrības 
„Cilvēks. Iniciatī-
va. Kopiena.” pro-
jektu „Šķēršļu takas izveide pie 
Bilskas ezera”, Nr. 25-09-CL06-
C0LA19.2201-000006. 

Projekta mērķis ir nodrošināt 
jaunus aktīvās atpūtas un fi zisko 
aktivitāšu veidus Bilskas ezera at-
pūtas zonā, izveidojot zema līmeņa 
šķēršļu taku, lai sekmētu sabied-
rības veselību, uzlabotu vietējās 
kopienas un tūristu piesaistes ie-
spējas, kā arī papildinātu jau esošo 
pludmales infrastruktūru ar mūs-
dienīgiem, iekļaujošiem un ilgtspē-
jīgiem elementiem.

Projekta ietvaros tiks labie-
kārtota Bilskas ezera pludmale, 
uzstādot aptuveni 72 metru zema 
līmeņa (līdz 1 metra augstumā) 
šķēršļu taku, kas sastāvēs no 13 
dažādas sarežģītības (zema, vidē-
ja, augsta) takas posmiem. Šķēršļu 
takas elementu uzstādīšana radīs 

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Apstiprināts projekts 
„Šķēršļu takas izveide pie 
Bilskas ezera”

jaunas atpūtas iespējas ģimenēm 
ar bērniem un jauniešiem. Ir svarī-
gi piedāvāt bērniem un jauniešiem 
jaunas aktīvās atpūtas iespējas, lai 
nodrošinātu labu fi zisko un psiho-
loģisko veselību.

Projekta īstenošana plānota 
līdz 2027. gada 16. janvārim.

Projekta kopējās izmaksas ir 
13915 eiro, no kurām Eiropas Savie-
nības fi nansējums ir 12523,50 eiro, 
biedrības „Cilvēks. Iniciatīva. Ko-
piena.” līdzfi nansējums ir 1391,50 
eiro. 

Projektu atbalsta Zemkopības 
ministrija un Lauku atbalsta die-
nests. 

Ira Punkstiņa
Biedrības „Cilvēks. Iniciatīva. 

Kopiena.” Valdes locekle, projektu 
vadītāja 

Pašvaldība un uzņēmēji 
uzsāk regulāras klātienes 
tikšanās pie novada 
uzņēmējiem

 Ziņo Smiltenes novada pašvaldības policija
jas, kā arī par citu darbu veikšanu, 
kas pasliktina satiksmes drošību;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par tirdzniecības, sabied-
riskās ēdināšanas un citu objektu 
izvietošanu, informācijas objektu 
un reklāmas objektu uzstādīšanu 
ceļu zemes nodalījuma joslā vai aiz-
sargjoslā bez ceļa īpašnieka (pārval-
dītāja) atļaujas, kā arī normatīvajos 
aktos par reklāmas objektu vai in-
formācijas objektu izvietošanu gar 
ceļiem noteikto prasību neievēro-
šanu;

•	 3 administratīvo pārkā-
puma lietas par gājējiem noteikto 
pienākumu pārkāpšanu diennakts 
tumšajā laikā, ja ceļš nav pietieka-
mi un vienmērīgi apgaismots, gājē-
jiem, kas atrodas uz brauktuves vai 
nomales, jābūt tērptiem atstarojo-
šā vestē vai apģērbā ar labi redza-
miem gaismu atstarojoša materiāla 
elementiem;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par alkoholisko dzērienu 
vai citu apreibinošo vielu lietošanu 
publiskā vietā vai atrašanos publis-
kā vietā reibuma stāvoklī;

•	 4 administratīvo pārkā-
puma lie tas par tās prasības ne-
izpildīšanu, kura noteikta ar 312. 
ceļa zīmi, „Masas ierobežojums”. 
Aizliegts braukt transportlīdzekļiem 
(transportlīdzekļu sastāviem), kuru 
kopējā faktiskā masa pārsniedz 
zīmē norādīto;

•	 2 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par to noteikumu pārkāp-
šanu, kuri paredz papildu prasības 
velosipēdu vai elektroskrejriteņu 
vadītājiem, braucot diennakts tum-

šajā laikā vai nepietiekamas redza-
mības apstākļos, velosipēdam abos 
tā sānos, riteņu abās pusēs, jābūt 
aprīkotam ar gaismas atstarotā-
jiem, priekšpusē jābūt aprīkotam ar 
baltu atstarotāju, bet aizmugurē ar 
sarkanu atstarotāju, kā arī priekš-
pusē jādeg baltas gaismas lukturim, 
bet aizmugurē – sarkanas gaismas 
lukturim. Ja lukturu nav vai tie ne-
darbojas, velosipēda vadītājam jā-
būt tērptam atstarojošā vestē vai 
apģērbā ar labi redzamiem gaismu 
atstarojoša materiāla elementiem;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par tās prasības neizpildī-
šanu, kura noteikta ar 504. ceļa zīmi 
(par braukšanu pretējā virzienā pa 
vienvirziena ceļu);

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par apstāšanos – krustoju-
mā un tuvāk par pieciem metriem 
no tā.

25 gadījumos personas, pama-
tojoties uz „Administratīvas atbildī-
bas likuma” 10. pantu, atbrīvotas no 
administratīvās atbildības, izsakot 
aizrādījumu. Atbilstoši norādītā li-
kuma normām, aizrādījums nav ad-
ministratīvais sods.

Smiltenes novada Pašvaldības 
policijas darbinieki augstu novērtē 
iedzīvotāju iesaistīšanos sabiedris-
kās kārtības un drošības nodroši-
nāšanā, ziņojot par pārkāpumiem, 
zvanot uz tālruņa numuriem 
28659933 vai 110.

Smiltenes novada 
Pašvaldības policija  



5Smiltenes Novada Pašvaldības Vēstis2026. gada  5. februāris

2026. gada 23. janvārī svinī-
gā gaisotnē tika atzīmēta Smil-
tenes daudzfunkcionālā sociālo 
pakalpojumu centra „Īve” divu 
gadu jubileja. Šo gadu laikā 
centrs ir kļuvis par nozīmīgu at-
balsta vietu Smiltenes novadā.

„Gribas teikt, ka Smiltenei sa-
nāk, Īvei sanāk un mums visiem 
kopā sanāk. Ir pagājuši divi gadi 
– liels vai mazs laiks, grūti pateikt. 
Brīžiem tas šķiet daudz, citreiz lie-
kas, ka tas ir tikai pats sākums. Sā-
kums kaut kam ļoti skaistam, kas 
jau notiek un aug kopā ar mums. 
No sirds vēlos, lai šī vieta arvien 
vairāk stiprinās un kļūst par vietu, 
kur gribas būt, kur var justies droši 
un gaidīti. To var īstenot tikai tad, 
ja esam kopā – stipri, atbalstoši un 
patiesi saliedētā komandā, kas tic 
tam, ko dara,” uzsver Eva Viļķina, 

Aktuālās vakances 
Smiltenes novada pašvaldībā

Smiltenes novada pašvaldībā šobrīd pieejamas vai-
rākas aktuālas vakances. Ja meklē darbu vai apsver 
jaunas profesionālās iespējas, aicinām iepazīties ar 
mūsu pieejamajām vakancēm: 
Pašvaldības policijas priekšnieka vietnieks/ -ce
o atalgojums no 9,65 – 11,12 eiro, pieteikšanās līdz 13. februārim;
Remontstrādnieks/-ce Raunas pagasta pārvaldē
o atalgojums no 868 līdz 1000 eiro, pieteikšanās līdz 28. februārim;
Pedagogs karjeras konsultants 
o atalgojums no 1 566 eiro, pieteikšanās līdz 9. februārim;
Ģeogrāfi skās informācijas sistēmas speciālists/-e
o atalgojums no 1 851 līdz 2 103 eiro, pieteikšanās līdz 9. februārim;
Lietvedis/-e Smiltenes novada Blomes un Smiltenes pagastu 
apvienības pārvaldē
o atalgojums no 518 eiro, pieteikšanās līdz 9. februārim;
Sociālā dienesta vadītāja vietnieka/-ce
o atalgojums no 1 851 eiro, pieteikšanās līdz 13. februārim;
Sociālais darbinieks/-ce darbam ar ģimenēm un bērniem
o atalgojums 1 326 eiro, pieteikšanās līdz 13. februārim;
Blomes Tautas nama vadītājs/-a
o atalgojums no 887,20 eiro, pieteikšanās līdz 8. februārim;
Ārsta palīgs/-dze Sociālajā aprūpes centrā „Trapene”
o atalgojums no 1 056 eiro, pieteikšanās līdz 25. februārim.

Komunikācijas nodaļa

2026. gada 27. februārī no 
pulksten 10.00 līdz 15.00 Daudz-
funkcionālajā sociālo pakalpo-
jumu centrā „Īve”, Dakteru ielā 
14A, Smiltenē, Vidzemes Inovā-
ciju nedēļas ietvaros aicinām 
uz digitalizācijai un ilgtspējai 
veltītu pasākumu „Nākamais 
līmenis – digitalizācija satiek 
ilgtspēju”.

Pasākums būs veltīts iedves-
mai un jauniem risinājumiem – 
skatījumam uz pakalpojumu kva-
litātes un efektivitātes attīstību, 
pieredzes apmaiņai un idejām 
ilgtspējīgai, mūsdienīgai nākotnei.

Pasākuma mērķis ir iedves-
mot pāreju uz „nākamo līmeni” 
pašvaldības pakalpojumu kvali-
tātē un efektivitātē. Tā laikā tiks 
prezentēti Smiltenes novada paš-
valdības īstenotie projekti, kā arī 
sniegta iespēja smelties iedvesmu 
no Latvijas un starptautiskās la-
bās prakses pakalpojumu digita-
lizācijā, energoefektivitātē, vides 
ilgtspējā un inovatīvā būvniecībā.

Smiltenes novada pašvaldība aicina uz 
pasākumu „Nākamais līmenis – digitalizācija 
satiek ilgtspēju”

Pasākumā tiks meklētas at-
bildes uz jautājumiem: kā uz-
drīkstēties spert „nākamo līmeni” 
pašvaldības pakalpojumos un 
dzīves vides attīstībā? Kā digitali-
zācija, energoefektivitāte, inovatī-
va būvniecība un ilgtspējīgi vides 
risinājumi var vienlaikus uzlabot 
pakalpojumu kvalitāti, samazināt 
resursu patēriņu un radīt lielāku 
ieguvumu iedzīvotājiem?

Pasākumā aicināti piedalīties 
pašvaldību pārstāvji, uzņēmēji, 
nozares profesionāļi un ikviens 
interesents, kuram būtiska ilgt-
spējīga attīstība un mūsdienīgi 
publiskie pakalpojumi. Pieteikša-
nās dalībai, aizpildot tiešsaistes 
anketu: https://ej.uz/nakamais_li-
menis.

Attīstības un plānošanas nodaļa

2026. gada 23. janvārī Smilte-
nes novada pašvaldību apmek-
lēja Viedās administrācijas un 
reģionālās attīstības (VARAM) 
ministrs Raimonds Čudars ar 
delegāciju, kā arī 14. Saeimas 
deputāte Ilze Vergina. Vizītes lai-
kā pārrunātas dažādas novada 
prioritātes un izaicinājumi, kā arī 
ministrs tikās ar Smiltenes nova-
da iedzīvotājiem, uzklausot viņu 
pausto nostāju par vēja parku 
būvniecību Smiltenes novadā.

VARAM ministra delegāciju 
Smiltenē uzņēma pašvaldības do-
mes priekšsēdētājs Ervins Laba-
novskis, priekšsēdētāja vietniece 
Astrīda Harju, izpilddirektors And-
ris Lapiņš, izpilddirektora vietnieks 
Edgars Roslovs, Attīstības un plā-
nošanas nodaļas vadītāja Ieva Dille, 
Valsts un pašvaldību vienoto klien-
tu apkalpošanas centru vadītāja 
Zaiga Stīpniece, Juridiskās nodaļas 
vadītājs Māris Rungulis, kā arī de-
putāti Dainis Aļeksējevs un Ģirts 
Freibergs.

Sarunā ar Smiltenes novada 
pašvaldības pārstāvjiem un depu-
tātiem tika iezīmēti vairāki svarīgi 
jautājumi, tostarp aicinājums skaid-
ri defi nēt pierobežas teritorijas.

„Mēs uzskatām, ka arī mēs, 
Smiltenes novads, esam pierobe-
žas reģions. Mūsuprāt, pierobeža 
neattiecas tikai uz tiem novadiem, 
kuriem ir tieša valsts robeža. Sais-
tībā ar robežas tuvumu, Smiltenes 

No izglītības līdz uzņēmējdarbībai – 
VARAM ministra vizīte Smiltenes novadā

novadā, it īpaši Apē un Gaujienā, ir 
vērojama tāda pat ietekme kā, pie-
mēram, Alūksnes novadā – būtiski 
apgrūtināta jaunu investīciju pie-
saiste,” uzsver pašvaldības domes 
priekšsēdētājs E. Labanovskis.

Tāpat tika pārrunāti jautājumi 
par vēja parku būvniecību, nepie-
ciešamību pārskatīt VPVKAC dotā-
ciju apmēru, kas nav mainījies kopš 
2016. gada, Veru skolas ceļa (V373) 
Gaujienā sakārtošanu, kura atjau-
nošana no valsts puses ik gadu tiek 
atlikta, kā arī par uzņēmuma SIA 
„ZZ Dats” 2024. gadā notikušo paš-
valdību datu noplūdi. Tika diskutēts 
arī par sarežģījumiem valsts atbal-
sta saņemšanā dabas stihiju seku 
likvidēšanai, kas saistīti ar normatī-
vā regulējuma trūkumu, kā arī par 
teritorijas plānojuma apstiprināša-
nas procesa ieilgumu, kura termiņa 
pagarinājums būtiski ietekmē paš-
valdības un uzņēmējdarbības at-

tīstību. Pēc ministra teiktā, procesa 
ieilgums skaidrojams ar Valsts vides 
dienesta darbinieku kapacitātes 
trūkumu un lielo datu apjomu. 

Vizītes laikā ministrs apmeklēja 
Blomes pamatskolu, kur skolas di-
rektore Liene Šverna iepazīstināja 
delegāciju ar skolas darbību, īpaši 
izceļot veidus, kā maza skola spēj 
nodrošināt iekļaujošu un motivējo-
šu vidi ikvienam novada bērnam.

Noslēgumā delegācija devās 
uz uzņēmumu SIA „AW Latvia”, kas 
ražo zīmolu produkciju no otrreiz 
pārstrādātas koksnes. Uzņēmuma 
valdes locekle Inita Bendzule ie-
pazīstināja ar uzņēmuma darbību 
un sniedza iespēju doties nelielā 
ekskursijā pa uzņēmuma teritoriju, 
ļaujot klātesošajiem savām acīm re-
dzēt, kā top dažādi dizaina objekti.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Finansē 
Eiropas Savienība

Smiltenes novada pašval-
dība ir īstenojusi projektu Nr. 
4.3.1.3/1/24/A/011 „Sociālo mā-
jokļu atjaunošana Smiltenes no-
vadā”, kura ietvaros ir atjaunoti 
Smiltenes novada pašvaldības 
piederošos mājokļi, lai nodroši-
nātu cilvēka cienīgus dzīves aps-
tākļus, atbilstoši mājokļa pie-
ejamībai sociāli un ekonomiski 
mazaizsargātām personām.

Projekta galvenā darbība bija 
17 dzīvokļu atjaunošana Smiltenes 
novadā, kuru tehniskais stāvoklis 
pirms projekta īstenošanas bija 
vērtējams kā slikts vai ļoti slikts. At-
jaunošanas darbu laikā veikti būtis-
ki uzlabojumi, tostarp: strukturālu 
bojājumu novēršana (piemēram, 
durvju un logu nomaiņa); kosmē-
tiskais remonts; dušas un tualetes 
mezglu izbūve; apkures sistēmu 
modernizācija; novecojušas vai ne-
esošas infrastruktūras uzlabošana 
un citi nepieciešamie darbi.

Dzīvokļu atjaunošana veikta 
vairākās Smiltenes novada teritori-
jās: Apes pagastā, Bilskas pagastā, 
Drustu pagastā, Launkalnes pagas-
tā, Grundzāles pagastā, Palsmanes 

Atjaunoti 17 Smiltenes novada 
pašvaldības mājokļi

pagastā, Raunas pagastā un Variņu 
pagastā, tādējādi uzlabojot dzīvo-
jamo fondu Smiltenes novada te-
ritorijā.

Projekta īstenošanas rezul-
tātā atjaunotie dzīvokļi tiek izīrēti 
Ministru kabineta 2023.  gada 19. 
septembra noteikumu Nr. 538 no-
teiktajai mērķa grupai, tādējādi no-
drošinot šo personu piekļuvi atbils-
tošām dzīvojamajām telpām.

Kopējās projekta izmaksas ir 
338 519,60 eiro, no kurām attiecinā-
mās izmaksas ir 297 500 eiro (ERAF 
fi nansējums – 252 875 eiro (85%) un 
pašvaldības fi nansējums – 44 625 
eiro (15%) un ārpus projekta izmak-
sas ir 41 019,60 eiro. Kopējais Smil-
tenes novada pašvaldības līdzfi nan-
sējums projektā ir 85 644,60 eiro.

Ieva Dille
Attīstības un plānošanas nodaļas 

vadītāja

Smiltenes daudzfunkcionālais 
sociālo pakalpojumu centrs „Īve” 
atzīmē divu gadu jubileju

biedrības „Cerību spārni” valdes 
priekšsēdētāja un sociālo pakal-
pojumu vadītāja.

Smiltenes daudzfunkcionālajā 
sociālo pakalpojumu centrā „Īve” 
pakalpojumus nodrošina biedrība 
„Cerību spārni”. Kopš 2004. gada 
biedrība sniedz sociālos pakal-
pojumus bērniem, jauniešiem un 
pieaugušajiem ar dažāda veida 
invaliditāti, kā arī viņu ģimenes 
locekļiem, nodrošinot vienlīdzīgas 
iespējas saņemt individuālajām 
vajadzībām atbilstošus sociālos 
pakalpojumus dzīvesvietā vai tās 
tuvumā.

Smiltenes novada pašvaldība 
sirsnīgi sveic daudzfunkcionālo 
sociālo pakalpojumu centru „Īve” 
jubilejā un novēl veiksmīgu turp-
māko darbību!

Komunikācijas nodaļa

Līdz ar 2026. gada sākumu 
Apē tiek uzsākts LEADER pieejas 
stratēģiskais projekts – „Aktīvās 
kustības parka „APE RIDE PARK” 
izveide Apes pilsētā”. Projekta 
mērķis ir izveidot Apes pilsētā 
nozīmīgu publiskās sporta in-
frastruktūras objektu – aktīvās 
kustības parku „APE RIDE PARK” 
ar asfalta velotrasi jeb „Pump 
track”, kas paplašinās mūsdie-
nīgas un kvalitatīvas brīvā laika 
pavadīšanas un fi zisko aktivitā-
šu iespējas, veicinās veselības 

Apē veidos aktīvās kustības parku „APE RIDE PARK”
uzlabošanu un sociālo prasmju 
attīstību visu vecuma grupu ie-
dzīvotājiem, vienlaikus sekmējot 
teritorijas ilgtspējīgu attīstību.

Jaunā aktīvās kustības parka 
„APE RIDE PARK” vieta izvēlēta ne-
tālu no Apes pilsētas centra – Apes 
mazā sporta laukuma teritorijā. Jau 
šobrīd šajā teritorijā atrodas BMX 
trase, kā arī blakus izvietoti smilšu 
pludmales volejbola laukumi un āra 
trenažieri. Šeit jau aktīvi darbojas 
dažādu vecumu bērni, jaunieši un 
pieaugušie, līdz ar to šī vieta ir ideā-

li piemērota aktīvā kustības parka 
izbūvei, kas dažādos un pilnveidos 
jau pieejamo sporta infrastruktūru 
pilsētā.

Projekta attiecināmās izmak-
sas ir 99601,21 eiro, tajā skaitā pub-
liskais fi nansējums 89641,09 eiro, 
no kuriem 85% ELFLA līdzfi nansē-
jums, 15% Valsts budžeta dotācija. 
Smiltenes novada pašvaldības līdz-
fi nansējums – 9960,12 eiro.

Projekta īstenošana plānota 
līdz 2027. gada 30. novembrim. 
Attīstības un plānošanas nodaļa
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Sabiedrība

2026. gada 11. februārī pulk-
sten 10.00 „Apes Amatu mājā”, 
Skolas ielā 4, Apē, notiks Smilte-
nes novada tūrisma uzņēmēju 
forums „Lēnā tūrisma attīstības 
iespējas Smiltenes novadā”, uz 
kuru aicina Smiltenes novada 
pašvaldības Uzņēmējdarbības un 
tūrisma nodaļa. Forumu mode-
rēs un diskusiju vadīs Māris Olte.

Forums pulcēs Smiltenes no-
vada tūrisma uzņēmējus, pakalpo-
jumu sniedzējus, pašvaldības pār-
stāvjus un nozares interesentus, lai 
diskutētu par lēnā tūrisma attīstību, 
sadarbības iespējām un praktis-
kiem piemēriem Smiltenes novadā.

Pasākuma laikā dalībnieki tiks 
iepazīstināti ar Smiltenes novada 
pašvaldības Uzņēmējdarbības un 
tūrisma nodaļas paveikto 2025. 
gadā un 2026. gadā plānotajām 
aktivitātēm, kā arī ar pašvaldības 
atbalsta iespējām uzņēmējdarbības 
veicināšanai. Par tūrisma sadarbī-
bu un galamērķa attīstību Vidzemē 
stāstīs Gaujas nacionālā parka tū-
risma biedrības „Enter Gauja” pār-
stāvis.

Foruma programmā paredzē-
ti arī pieredzes stāsti no tūrisma 
uzņēmējiem. Ar savu pieredzi uz-
ņēmējdarbībā un tūrismā dalīsies 
Ilmārs Ceriņš, ģimenes uzņēmuma 
SIA „Siera ražotne” izveidotājs un 
vadītājs, savukārt par dabas, vietas 
un ilgtspējas nozīmi tūrismā stāstīs 
Māris Olte – biologs, dabas pētnieks 
un Ērgļu stacijas ēkas atjaunotājs, 
kurš būs arī foruma moderators.

Foruma noslēgumā notiks pa-
neļdiskusija „Lēnais tūrisms praksē 
Smiltenes novadā”, kurā piedalīsies 
dažādu nozaru pārstāvji – lauku 
tūrisma, amatniecības, dabas tū-
risma, cilvēku un organizāciju at-
tīstības, kā arī pašvaldības un gala-
mērķa attīstības jomas profesionāļi. 
Diskusijā tiks aktualizēti jautājumi 
par sadarbību, izaicinājumiem un 
iespējām attīstīt lēno tūrismu Smil-
tenes novadā.

Forums ir daļa no Smiltenes no-
vada pašvaldības ilgtermiņa redzē-
juma stiprināt Smiltenes novadu kā 
lēnā tūrisma galamērķi, veicinot ilgt-
spējīgu, uz vietējām vērtībām balstī-
tu tūrisma attīstību un uzņēmēju 
savstarpējo sadarbību.

Aicinām Smiltenes novada tū-
risma uzņēmējus, tūrisma entuzias-
tus un citus interesentus piedalīties 

18. janvārī ar pārgājienu 
„Launkalnes piena sidrs” atklāts 
Smiltenes novada pašvaldības 
rīkotais pārgājienu cikls „Smil-
tenes novads – vieta, ko atklāt 
2026”.

Vairāk nekā astoņdesmit dalīb-
nieki izstaigāja Launkalnes pagasta 
paugurainos ceļus un takas, klau-
sījās stāstos par apvidu, vietējām 
saimniecībām, vēsturi un baudīja 
saulaino ziemas dienu.

Paldies sidra darītavai „Abuls” 
un maizes muzejam „Kukaburra” 
par gardumiem, ar ko cienāt pār-
gājiena dalībniekus, atpūtas kom-
pleksa „Silmači” saimniekiem par 
iespēju iepazīties ar kompleksa 
teritoriju un „Lejas Kleperu” saimei 
par gardo un latvisko cienastu at-
pūtas pauzē pārgājiena vidū!

Abi pārgājienu maršruti (2,5 ki-
lometri un 17 kilometri) ir marķēti 

SIA „Smiltenes NKUP” atgā-
dina, ka klientiem ir iespēja izvē-
lēties sev ērtāko rēķina saņem-
šanas veidu – elektroniski savā 
e-pastā bez maksas vai papīra 
formātā savā pasta kastītē ar 
Latvijas pasta starpniecību.

No 2026. gada 1. janvāra ir 
stājušies spēkā paaugstināti VAS 
„Latvijas Pasts” universālā pasta 
pakalpojuma (UPP) tarifi. Tāpēc 
SIA „Smiltenes NKUP” informē, ka 
klientiem, kuri līdz šim ir izvēlēju-
šies rēķinu saņemšanas veidu ar 
Latvijas pasta starpniecību papī-
ra formātā, sākot ar 2026. gada            
1. janvāri katra rēķina saņemšana 
izmaksās 3,25 EUR (+PVN).

Lai nomainītu esošo rēķina 
saņemšanas veidu, lūdzam sazinā-
ties ar SIA „Smiltenes NKUP”, raks-
tot uz e-pasta adresi info@smilte-
nesnkup.lv, vai zvanot uz tālruņa 
numuru 20007274.

Rēķinu saņemšana elektronis-
ki nodrošina ne vien videi draudzī-
gu pieeju, bet arī ērtu un operatīvu 
savstarpējo informācijas apriti.

Ilmārs Mednis
SIA „Smiltenes NKUP” IT sistēmu 

administrators

Sākot ar 2026. gadu, uz turp-
mākajiem diviem gadiem ie-
pirkuma rezultātā informatīvā 
izdevuma piegādi mūsu novadā 
katra iedzīvotāja pastkastītē no-
drošina uzņēmums SIA „ProVic” 
(iepriekš – VAS „Latvijas Pasts”).

Gada pirmā izdevuma piegā-
de bija paredzēta līdz 2026. gada           
9. janvārim, taču, saņemot iedzī-
votāju sniegto informāciju, konsta-
tēts, ka ne visi novadnieki saņēma. 
Sazinoties ar jauno piegādātāju, 
noskaidrots, ka pirmās piegādes 
aizkavēšanos izraisīja informācijas 
trūkums.

Kā skaidroja SIA „ProVic” pār-
stāve, janvāra piegāde tika veikta 
termiņa pagarinājumā (līdz 19. jan-
vārim), iepriekš apzinot vietas, kur 
piegādes netika veiktas sākotnējā 
termiņā.

Gadījumā, ja februāra izde-
vumu līdz 10. februārim tomēr 
nesaņemat, aicinām novadniekus 
sazināties, zvanot uz tālruņa nu-
muru +371 64707863.

Tāpat atgādinām, ka informa-
tīvais izdevums elektroniskā veidā 
pieejams mūsu pašvaldības tīmekļa 
vietnes sadaļā  „Smiltenes Novada 
Pašvaldības Vēstis”.

Smiltenes novada pašvaldība 
pateicas iedzīvotājiem par sapratni 
un sadarbību, lai pašvaldības infor-
mācija arī turpmāk būtu sasniedza-
ma ikvienam novada iedzīvotājam.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Jau 11. februārī Apē notiks Smiltenes novada tūrisma forums
SIA „Smiltenes 
NKUP” aicina 
izvēlēties sev 
ērtāko rēķina 
saņemšanas 
veidu

Par izmaiņām 
informatīvā 
izdevuma 
„Smiltenes 
Novada 
Pašvaldības 
Vēstis” piegādē

forumā „Lēnā tūrisma attīstības ie-
spējas Smiltenes novadā”, aizpildot 
reģistrācijas anketu tiešsaistē līdz 6. 
februārim. Vietu skaits ir ierobežots, 
pieteikšanās tiks slēgta, sasniedzot 

maksimālo dalībnieku skaitu.
Plašāku informāciju par pasā-

kumu var iegūt, rakstot uz e-pasta 
adresi  liga.ozolina@smiltenesno-
vads.lv un pašvaldības tīmekļvietnē 

visit.smiltene.lv. 
Līga Ozoliņa

Uzņēmējdarbības un tūrisma 
nodaļas vadītājas vietniece tūrisma 

attīstības jautājumos

Atklāts pārgājienu cikls, nākošais posms norisināsies 
15. februārī Apē

divām dažāda garuma distancēm. 
Mazais aplis (6 kilometri) būs īpaši 
piemērots ģimenēm, bet lielais ap-
lis (12 kilometri) patiks garāku pār-
gājienu cienītājiem.

Abās distancēs dalībniekiem 
būs iespēja iepazīt Apes pilsētas 
un pagasta kultūrvēstures manto-
jumu, dabas vērtības un klausīties 
vietējo iedzīvotāju stāstos. Pārgā-
jiena sākums pulksten 10.00 pie 
Apes Amatu mājas. 

Plašāka informācija par pār-
gājienu un elektroniskā dalībnie-
ku reģistrācijas anketa pieejama 
tīmekļa vietnē visit.smiltene.lv. 
Pieteikties pārgājienam iespējams 
arī, zvanot vai rakstot uz tālruņa 
numuru 29395200. 

Rūta Brakovska 
Uzņēmējdarbības un tūrisma no-
daļas tūrisma darba organizatore

Foto: Agnis Melderis

dabā un pieejami ikvienam gājē-
jam. Plašāka informācija par katru 
no maršrutiem atrodama  tīmek-
ļa vietnes visit.smiltene.lv sadaļā 

„Piedzīvo”.
Nākamais pārgājiens norisinā-

sies 15. februārī Apē. Pārgājiena 
dalībnieki varēs izvēlēties vienu no 
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Atskats aizvadītajā 2025. gadā – spilgtākie notikumi
Aizvadītais 2025. gads Smil-

tenes novadā bijis notikumiem 
bagāts. Kopā esam svinējuši, 
attīstījuši vidi un radījuši jau-
nas iespējas ikvienam – gan 
kultūras, gan atpūtas, gan ik-
dienas dzīves jomā. Ar novad-
nieku iesaisti mūsu sociālā 
tīkla „Facebook” lapā, esam ap-
kopojuši spilgtākos 2025. gada 
notikumus:

•	 Atjaunota  Jāņukal-
na estrāde –  pateicoties vietējo 
iedzīvotāju un uzņēmumu līdzda-
lībai, kā arī sadarbībai ar nodibi-
nājumu „Alūksnes un Apes nova-
da fondu” kopīgiem spēkiem tika 
atjaunota Jāņukalna estrāde. 

•	 Smiltene „Baltijas jūras 
reģiona  kultūras pērle 2025” – 
Smiltene 2025. gadā ieguva „Bal-
tijas jūras reģiona Kultūras pērles 
2025” titulu, attīstot novada rado-
šos un kultūras pasākumus un so-
ciālās noturības aktivitātes plašā 
starptautiskā kontekstā.

•	 Jāņukalna atjaunoša-
nas pirmais pasākums „Kopā 
radīt, darīt, svinēt” – 1. jūnijā 
atjaunotās Jāņukalna estrādes at-
klāšanas pasākums pulcēja vairāk 
nekā 700 bērnu un jauniešu deju 
kolektīvu un koru dalībnieku, vie-
tējos iedzīvotājus un viesus. Pasā-
kuma kulminācija bija „Baltijas jū-
ras reģiona Kultūras pērles 2025” 
balvas pasniegšana Smiltenei un 
atjaunotās estrādes atzīmēšana 
kā vieta, kur kultūra, kopiena un 
radošums satiekas.

•	 Aktīvās atpūtas parka 
„Smiltiņš” atklāšana – 23. au-
gustā ofi ciāli atklāts Smiltenes pil-
sētas aktīvās atpūtas parks „Smil-

tiņš”, parks piedzīvojis lielas 
pārmaiņas – izbūvēta asfalt-
betona „pump–track” trase, 
uzstādīti jauni rotaļu elementi 
un labiekārtota teritorija. 

•	 Latvijas sēņu festi-
vāls „Mikofest” Smiltenes 
novada muzejā, Mēru mui-
žā – 27. septembrī pirmo rei-
zi mūsu novadā norisinājās 
Latvijas sēņu festivāls „Miko-
fest”. Katru gadu tas notiek 
citā vietā, taču pērn to uzņē-
ma Smiltenes novada muzejs 
Mēru muižā. Par pasākumu 
tika izrādīta liela interese – tas 
piesaistīja ne tikai mūsu no-
vadniekus, bet arī viesus no 
citiem Latvijas novadiem.

•	 Uzsākti Smiltenes pil-
sētas centra  pārbūves darbi – 
pārbūves darbi tiek veikti projek-
ta „Uzņēmējdarbības veicināšana 
Smiltenes pilsētā III kārta” ietva-
ros, ar mērķi attīstīt uzņēmēj-
darbības publisko infrastruktūru 
Smiltenes pilsētā, radot pievilcī-
gāku uzņēmējdarbības vidi eso-
šajiem un jauniem uzņēmējiem, 
pozitīvi ietekmējot uzņēmumu 
konkurētspēju, ekonomisko akti-
vitāšu pieaugumu un jaunu darba 
vietu radīšanu Smiltenes pilsētā. 

•	 Smiltenes pilsē-
tas svētki – pilsētas svētki 2025. 
gadā tika veidoti kā daļa no ju-
bilejas un kultūras programmas 
„Seko pērļu zvaigznājam” par 
godu Smiltenes 105. dzimšanas 
dienai, piedāvājot virkni pasāku-
mu visa gada garumā un īpašu 
svētku dienu programmu jūlijā un 
augustā.

•	 Aizvadīti XIII Latvijas 

Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju  svētki – no mūsu novada 
piedalījās 499 dalībnieki, tostarp, 
26 kolektīvu vadītāji, asistenti, 
koncertmeistari un 43 pavado-
šās personas. Dalība svētkos bija 
nozīmīgs notikums gan pašiem 
dalībniekiem, gan pedagogiem 
un ģimenēm, apliecinot tradīciju 
nepārtrauktību, jaunās paaudzes 
ieguldījumu kultūras saglabāšanā 
un kopā būšanas spēku. 

•	 Gaujienas muižas pils 
175 gadu jubilejas svinības – ju-
bileja tika atzīmēta ar divu dienu 
svinību programmu, kas pulcēja 
apmeklētājus kultūras un vēs-
tures notikumos. Īpašu noskaņu 
pasākumam piešķīra vēsturiskās 
ēkas projekcija, ļaujot klātesoša-
jiem gaismā, laikā un telpā izdzī-
vot muižas stāstu.

•	 Aizvadīts aktīvā tūris-
ma pasākumu cikls „105 km 
Smiltenē” – 2025. gadā katru 
mēnesi, par godu Smiltenes 105. 

jubilejai, tika rīkots aktīvā tū-
risma pasākums. 

•	 Jauniešu die-
na „Lēciens” – 23. augustā 
Smiltenes Tepera ezera pro-
menādē norisinājās jauniešu 
diena „Lēciens” ar sportis-
kām, radošām un izglītojošām 
aktivitātēm, ļaujot jauniešiem 
gan izklaidēties, gan iepazīt 
iespējas aktīvi piedalīties sa-
biedriskajā dzīvē. Noslēgumā 
klātesošos priecēja grupa 
„Pusnakts Brigāde”, sagata-
vojot publiku galvenajam kon-
certam ar grupu – „Bermudu 
Divstūris”.

•	 Raunā at-
klāts skeitparks – īstenojot pro-
jektu „Skeitparka projektēšana 
un pārbūve Raunas pagastā”. 
Raunas skeitparkā veikta mono-
līta betona seguma un elementu 
izbūve.

•	 Pārcelta Smiltenes  au-
toosta – no 29. augusta Smiltenes 
autoosta atrodas Baznīcas lauku-
mā 16A. Autoostai mainīta atra-
šanās vieta, jo tiek īstenots Smil-
tenes centra pārbūves projekts 
„Uzņēmējdarbības veicināšana 
Smiltenes pilsētā III kārta”.

•	 Drustu muzejs  jaunās 
telpās – Drustu muzejs ieguvis 
jaunas telpas, tagad tas atrodas 
Drustu Tautas namā.

•	 Jeberlejas estrādes  at-
jaunošanas pasākums – 17. 
maijā Blomē norisinājās kultūras 
diena ar grāmatas „Lielkalnu mui-
žā” atklāšanu, koncertuzvedumu 
un zaļumballi Jeberlejas estrādē. 
Pasākums bija veltīts Blomes ko-
pienas stiprināšanai un estrādes 

atjaunošanai, kas īstenota ar Blo-
mes iedzīvotāju padomes un vie-
tējās kopienas aktīvu iesaisti un 
pašvaldības atbalstu.

•	 Atjaunots ceļa se-
gums  Daugavas ielā, Smiltenē 
– tika atjaunots ceļa segums Dau-
gavas ielā, uzlabojot satiksmes 
kvalitāti un infrastruktūru pilsē-
tas centrā.

•	 Uzsākta daudzdzīvokļu 
mājas būvniecība Pļavas ielā 3, 
Smiltenē – 2025. gada septem-
brī Smiltenē, Pļavas ielā 3, sāk-
ta jaunas daudzdzīvokļu mājas 
būvniecība. Darbi norit aktīvi, un 
plānots, ka ēka būs gatava 2026. 
gada augustā, nodrošinot novad-
niekiem jaunus un mūsdienīgus 
mājokļus.

•	 Smiltenē atvērts  Jau-
niešu centrs – 22. decembrī, 
Smiltenē tika atklāts Jauniešu 
centrs, kas atrodas Baznīcas lau-
kumā 5, ēkas otrajā stāvā. Tas 
paredzēts Smiltenes novada Jau-
niešu domei un ikvienam jaunie-
tim vecumā no 13 līdz 25 gadiem, 
kurš vēlas saturīgi pavadīt brīvo 
laiku, iesaistīties aktivitātēs un 
īstenot savas idejas.

•	 Atklāti četri jauni 
Valsts un pašvaldības vienotie 
klientu apkalpošanas  centri  – 
tika atklāti četri jauni Valsts un 
pašvaldības klientu apkalpošanas 
centri Vidagā, Launkalnē, Mēros 
un Blomē, nodrošinot ērtāku pie-
kļuvi pakalpojumiem pagastos.

Diāna Valtere
Komunikācijas un mārketinga 

speciāliste

Aizvadīta šā gada pirmā tiešsaistes tikšanās
19. janvārī aizvadījām ikmē-

neša tiešsaistes tikšanos ar ie-
dzīvotājiem pašvaldības „Face-
book” lapā, kurā diskutējām par 
uzņēmējdarbību un tūrismu.

Tiešsaistes sarunā piedalījās 
Smiltenes novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Ervins La-
banovskis, Uzņēmējdarbības un 
tūrisma nodaļas vadītāja Santa 
Sinka un vadītājas vietniece tū-
risma attīstības jomā Līga Ozo-
liņa, iepazīstinot klātesošos par 
aktualitātēm uzņēmējdarbībā, 
atbalsta iespējām uzņēmējiem, 
kā arī aktuālo informāciju par 
plānotajiem tūrisma pasāku-
miem.

Tiešraides laikā tika iesūtīti 
seši jautājumi, uz kuriem esam ap-
kopojuši atbildes.

Kādas ir Smiltenes novada 
prioritārās nozares investīci-
ju piesaistei, un ko pašvaldība 
dara, lai padarītu novadu pievil-

cīgāku investoriem salīdzināju-
mā ar citiem reģioniem?

Smiltenes novads primāri fo-
kusējas uz kokapstrādi un ar to 
saistītajām ražošanas nozarēm, 
kurām ir augsts attīstības poten-
ciāls. Vienlaikus pašvaldība ir at-
vērta arī citu nozaru investīcijām, 
katru projektu izvērtējot individu-
āli, ņemot vērā ietekmi uz vidi, ie-
dzīvotājiem un novada attīstību.

Pašvaldība strādā pie caurska-
tāmas un operatīvas sadarbības ar 
investoriem, nodrošinot skaidru 
kontaktpersonu un rīcības algorit-
mu. Nozīmīgu investīciju gadījumā 
pašvaldība ir gatava iesaistīties in-
frastruktūras uzlabošanā, veicinot 
gan uzņēmējdarbības attīstību, 
gan dzīves vides kvalitāti.

Kad sāksies un vai šogad 
plānots malkas sagatavošanas 
iepirkuma konkurss?

Pēc 2026. gada budžeta ap-
stiprināšanas, mēneša laikā, tiks 

sagatavots iepirkumu plāns. Ja būs 
nepieciešamība, tiks izsludināts arī 
malkas sagatavošanas iepirkuma 
konkurss.

Kāda ir sadarbība ar ārval-
stu pašvaldībām tūrisma jomā?

Perspektīvākie sadarbības 
partneri tūrisma jomā ir Igaunijas 
pierobežas pašvaldības. Plānots 
2026. gada pirmajā pusē tikties ar 
to vadību, lai pārrunātu kopīgus 
projektus un pasākumus, tostarp 
mājas kafejnīcu dienas.

Vienlaikus sadarbībā ar Valku, 
Valmieru un Alūksni tiek saskatīta 
iespēja kopīgi veidot maršrutus un 
piedāvājumus Igaunijas tirgum, at-
tīstot Latvijas–Igaunijas pierobežu 
kā vienotu tūrisma galamērķi.

Kādi ir galvenie šķēršļi uz-
ņēmējdarbības attīstībai Smil-
tenes novadā un, kādi konkrēti 
soļi tiek sperti, lai šos šķēršļus 
mazinātu?

Galvenais izaicinājums ir mā-

jokļu pieejamība. Lai uzņēmumi va-
rētu attīstīties un piesaistīt darbi-
niekus, ir nepieciešama kvalitatīva 
dzīves vide. Mājokļu jautājums būs 
viena no pašvaldības prioritātēm 
arī turpmākajos gados.

Ceļu infrastruktūrā būtiski uz-
labojumi kopumā nav prognozē-
jami, tomēr mērķis ir panākt ceļa 
Rauna–Valmiera sakārtošanu, stip-
rinot savienojumu ar Valmieru. Tā-
pat būtiska nozīme ir interneta pie-
ejamībai, par ko pašvaldība aktīvi 
diskutē ar Ekonomikas ministriju 
un sakaru operatoriem.

Kādā statusā ir iepriekš 
noslēgtie sadarbības līgumi ar 
draudzības pilsētām Vācijā, Če-
hijā u.c.?

Pašvaldībai ir noslēgti sadar-
bības līgumi ar septiņām ārvalstu 
pilsētām Čehijā, Itālijā, Ukrainā 
un Vācijā. Sadarbība tiek uzturēta 
projektu līmenī un regulārā komu-
nikācijā, tostarp atbalstot Ukrainas 

pašvaldības un pārrunājot turp-
mākās sadarbības iespējas.

Gaujienas pilij svarīgs koor-
dinators, kas var uzņemt tūris-
tus. Esam uzaicinājuši 40 cilvēku 
grupu, nav kas var koordinēt. Ir 
gatavi maksāt, lai var dabūt kva-
litatīvu pakalpojumu.

Gaujienas Jaunā pils ir pašval-
dības īpašums. Interesentiem, kuri 
vēlas šeit nomāt telpas, ir jāsazinās 
ar Gaujienas un Trapenes pagastu 
apvienības pārvaldes vadītāju Jāni 
Šepteru, zvanot uz tālruņa numuru 
+371 26177770. Pils apskate ir ie-
spējama jebkurā laikā, iepriekš vie-
nojoties ar Jāzepa Vītola memoriālā 
muzeja „Anniņas” vadītāju Sanitu 
Sproģi, kura ir arī gids Gaujienā. Ar 
S. Sproģi var sazināties, zvanot uz 
tālruņa numuru +371 28386923 vai 
rakstot uz e-pasta adresi vitolamu-
zejs@smiltenesnovads.lv.

Komunikācijas nodaļa

Biedrība „Smiltenes 
pagasta attīstībai” uzsāk 
mūžizglītības projektu 
īstenošanu ar Eiropas 
Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai (ELFLA) 
atbalstu, LEADER pieejas ietva-
ros, vietējās rīcības grupas BDR 
„Abulas lauku partnerība” teri-
torijā. Tiek īstenoti šādi projek-
ti:

•	 „Es savā kustību Spē-
kā” (projekta Nr. 25-09-CL06-
C0LA19.2206-000001),

•	 „Gleznošanas nodarbības 
biedrībā „Smiltenes pagasta attīs-

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Biedrība „Smiltenes pagasta attīstībai” īsteno mūžizglītības projektus

tībai”” (projekta Nr. 25-09-CL06-
C0LA19.2206-000002).

Projekts „Es savā kustību 
Spēkā”. Kustību projekts ir tur-
pinājums iepriekšējā gadā uzsāk-
tajam nodarbību ciklam, un tā 
mērķis ir veicināt cilvēka fi zisko un 
emocionālo labsajūtu, padziļinot 
izpratni par ķermeņa, prāta un 
emociju mijiedarbību. Projekta ie-

tvaros tiek attīstīta līdzsvara 
izjūta, stiprināts ķermenis 
un mazināts stresa līmenis.

Projekta ietvaros pare-
dzētas 12 nodarbības (kopā 

24 stundas), kas piemērotas dažā-
da vecuma dalībniekiem neatkarī-
gi no iepriekšējās fi ziskās sagata-
votības. Nodarbības vadīs Dana 
Langenfelda-Lapiņa, un tās notiks 
Smiltenē, Baznīcas laukumā 5. 

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 1883,30 eiro, no kurām 
1506,64 eiro veido publiskais fi -
nansējums. 

Projekts „Gleznošanas no-

darbības biedrībā „Smiltenes 
pagasta attīstībai””. Gleznoša-
nas projekta mērķis ir veicināt ra-
došo pašizpausmi, estētisko izjūtu 
un personības izaugsmi, sniedzot 
iespēju apgūt un pilnveidot glez-
nošanas prasmes profesionāla 
pedagoga vadībā, kā arī stiprināt 
sociālo mijiedarbību un kopienas 
saliedētību.

Projekta ietvaros paredzētas 
9 gleznošanas nodarbības (kopā 
36 stundas), kas notiks Smiltenes 
Novadpētniecības muzejā – Mēru 
muižā, Mēros, Bilskas pagastā, 
Smiltenes novadā. Nodarbības va-

dīs Arta Indriksone.
Projekta kopējās izmaksas ir 

2000 eiro, no kurām 1800 eiro vei-
do publiskais fi nansējums.

Abi projekti sniedz būtisku 
ieguldījumu Abulas lauku partne-
rības teritorijas sociālajā un ilgt-
spējīgajā attīstībā, veicinot iedzī-
votāju aktīvu iesaisti mūžizglītībā, 
radošajās un veselību stiprinoša-
jās aktivitātēs, kā arī sekmējot ko-
pienas saliedētību. 

Maira Kupriša
Biedrība „Smiltenes pagasta 

attīstībai”
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Uzzini. Sagatavojies. Rīkojies – Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests 
izstrādājis jaunus informatīvos materiālus

Lai veicinātu iedzīvotāju iz-
pratni un zināšanas par rīcību 
dažādos apdraudējumos un ār-
kārtas situācijās, Valsts uguns-
dzēsības un glābšanas dienests 
(VUGD) turpina darbu pie dažā-
du izglītojošu informatīvo mate-
riālu izstrādes.

Ar materiāliem ikviens iedzī-
votājs var iepazīties VUGD tīmekļa 

vietnes sadaļā „Izglītojoši materiāli 
par drošības jautājumiem”, kā arī 
mūsu pašvaldības tīmekļa vietnes 
sadaļā „Civilā aizsardzība–Noderīgi 
materiāli”.

Kā jaunākie pievienotie resursi 
šajās sadaļās pieejami:

•	 par rīcību ārkārtas situā-
cijās – „Uzzini. Sagatavojies. Rīko-
jies”. Vienkāršā valodā apkopota 

būtiska informācija par to, kā sa-
gatavoties dažādiem apdraudēju-
miem, kā rīkoties un kā iedzīvotāji 
tiks informēti apdraudējumu gadī-
jumā;

•	 par šūnu apraides darbī-
bu – ārkārtas paziņojumu veidiem, 
saturu un to saņemšanas iespē-
jām.

Tāpat izglītojoši un informa-

tīvi materiāli ir pieejami vietnes 
www.112.lv sadaļā „Zināšanu 
bāze”. Tīmekļa vietnē pieejami 
jaunumi par operatīvo dienestu 
aktualitātēm, situācijām, kurās 
nepieciešams zvanīt uz tālruņa 
numuru 112, kā arī cita noderīga 
informācija.

2025. gada nogalē VUGD veik-
tais sabiedriskās domas pētījums 

parāda, ka Latvijas iedzīvotāji savu 
gatavību dažādām ārkārtas situā-
cijām vērtē ar 5,6 no 10 ballēm, kas 
iezīmē nepieciešamību pēc aktīvas 
sabiedrības informēšanas konkrē-
tās situācijās.

Drošība sākas ar katru no 
mums.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Smiltenes novada pašvaldī-
ba aicina iedzīvotājus un viesus 
apmeklēt amatnieku tirdziņus 
un gadatirgus, kas norisināsies 
visa gada garumā dažādās nova-
da pilsētās un pagastos. Pasāku-
mi arī šogad pulcēs amatniekus, 
mājražotājus, kā arī atsevišķos 
gadatirgos – rūpniecības preču 
tirgotājus, piedāvājot kvalitatī-
vus vietējos produktus un svēt-
kiem atbilstošu noskaņu.

Tirdziņi plānoti visos gadalaikos
Pavasaris iesāksies ar tirdziņu 

18. aprīlī Smiltenē, bet turpināsies 
10. maijā ar Pierobežas pavasara 
gadatirgu Apē un Māmiņdienas 
tirdziņu Blomes pagastā. Īpašs no-
tikums gaidāms 16. maijā Raunā, 
kur Viduslaiku dienu laikā norisi-
nāsies tematisks tirdziņš, aicinot 
iejusties vēsturiskā atmosfērā un 
iepazīt tradicionālās amatniecības 
prasmes.

Vasaras sezonā apmeklētā-

jus priecēs Līgo tirdziņi 20. jūnijā 
Smiltenē un Apē, kā arī Smiltenes 
pilsētas svētku tirdziņš 18. jūlijā.         
4. jūlijā Raunā festivāla „Rodam 
Raunā” laikā notiks tirdziņš, sa-
vukārt 22. augustā Apē – pilsētas 
svētku tirdziņš.

Rudenī paredzēti vērienīgāki 
gadatirgi ar plašu piedāvājumu – 
19. septembrī Smiltenē un 27. sep-
tembrī Apes Pierobežas rudens 
gadatirgus. Raunā rudenīga rosība 

gaidāma 5. septembrī Ielas svētku 
laikā.

Gads noslēgsies svētku no-
skaņā ar 5. decembra Ziemassvēt-
ku tirdziņu Raunā, 12. decembra 
Ziemassvētku tirdziņu Apē un 19. 
decembra Smiltenes Ziemassvēt-
ku tirdziņu, piedāvājot kvalitatīvu 
dāvanu, gardumu un vietējo iz-
strādājumu klāstu.

Pašvaldība aicina tirgotājus 
un apmeklētājus laikus ieplānot 

dalību pasākumos un sekot līdzi 
aktuālajai informācijai par norises 
laikiem, dalību un papildu prog-
rammu Smiltenes novada pašval-
dības tīmekļa vietnes uzņēmēj-
darbības sadaļā „Gadatirgus”.

Santa Sinka
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja

Ukraina šajā ziemā saskaras ar vie-
nu no smagākajām enerģētikas krīzēm 
kopš Krievijas pilna mēroga iebrukuma 
sākuma. Krievija turpina mērķtiecīgus 
un apzinātus uzbrukumus Ukrainas civi-
lajai enerģētikas infrastruktūrai, izraisot 
nopietnus elektroapgādes traucējumus 
visā valstī.

Pastāvīgais elektroenerģijas ražošanas 
deficīts pārsniedz 8,5 gigavatus, kā rezul-
tātā miljoniem Ukrainas iedzīvotāju ziemas 
apstākļos paliek bez stabilas piekļuves elek-
trībai, ūdenim un apkurei. Ukrainas ener-
ģētikas sistēma darbojas uz savu iespēju 
robežas, un, neraugoties uz nepārtrauktiem 
remontdarbiem, kritiski pieaug svarīga aprī-
kojuma trūkums.

Ņemot vērā situācijas nopietnību un se-
kojot Ukrainas ārlietu ministra aicinājumam 
starptautiskajai sabiedrībai sniegt atbalstu, 
Ukrainas vēstniecība Latvijas Republikā ir 
vērsusies pie Latvijas labdarības fonda „Zie-

Tuvākajās dienās sinoptiķi 
prognozē ļoti aukstu laiku, tā-
pēc atgādinām, ka, balstoties uz 
Ministru kabineta noteikumiem, 
liela sala apstākļos, aukstums 
tiek uzskatīts par attaisnojošu 
iemeslu mācību iestādes neap-
meklēšanai.

Ministru kabineta noteiku-
mos Nr. 610 noteikts, ka:

•	 ja gaisa temperatūra ir ze-
māka par – 20, skolu var neapmek-
lēt bērni līdz 12 gadu vecumam;

•	 ja gaisa temperatūra ir ze-
māka par – 25, skolu var neapmek-
lēt bērni no 13 gadu vecuma.

Pirmsskolas vecuma bērnu 
vecākiem pašiem katrā atsevišķā 
gadījumā jāpieņem lēmums, vai 
attiecīgajā dienā bērna vešana uz 
bērnudārzu nekaitēs viņa veselī-
bai.

Savukārt Ministru kabineta no-
teikumos Nr. 890 noteikts:

•	 ja gaisa temperatūra ir ze-
māka par – 10, bērniem līdz 3 gadu 
vecumam pastaigas svaigā gaisā 
netiek organizētas.

Ņemot vērā, ka gaisa tempe-
ratūra bērna dzīvesvietā un skolas 
atrašanās vietā var atšķirties, vai 
arī, piemēram, neparedzēti biezas 
sniega segas dēļ ir apgrūtināta vai 
pat neiespējama bērna nokļūšana 
skolā, vecākiem katrā atsevišķā ga-
dījumā pašiem jāpieņem lēmums 
par skolas apmeklēšanu. Vecākiem 
ir jāinformē skola (pirmsskola) par 
bērna neierašanās iemesliem, un 
skolai, izvērtējot apstākļus, jāpie-
ņem atbilstošs lēmums par kavēju-
mu attaisnošanu.

Gadījumā, ja izglītības iestādē 
paredzētas izmaiņas mācību darba 
organizācijā, par to savlaicīgi tiks 
informēti skolēni un viņu vecāki. 
Tomēr izglītības iestādēm ir jābūt 
atvērtām, pedagogiem jānodarbi-
na bērni, kas skolā ir ieradušies, kā 
arī jāgādā par viņu drošību.

Komunikācijas nodaļa

Latvijā sākta ziedojumu kampaņa 
„Siltums Ukrainai no Latvijas” 
Ukrainas enerģētikas atbalstam

Par izglītības 
iestāžu 
apmeklēšanu 
aukstā laikā

SIA „ZAAO” (ZAAO) un Vides 
kompetenču un izglītības centrs 
(VKIC) aicina piedalīties prog-
rammas „Ģimenes budžeta plā-
nošana, dzīvojot zaļāk” piektajā 
nodarbībā. Šīs nodarbības tēma 
būs „Ūdens patēriņa un taupī-
šanas ietekme uz vidi”, un tā no-
risināsies 10. februārī tiešsais-
tē.  Šī būs arī pirmā nodarbība 
visā ciklā, kas notiks attālināti, 
sniedzot iespēju iesaistīties pla-
šākam interesentu lokam. 

No pulksten  12.55 līdz 
17.00 tiešsaistes nodarbībā pieda-
līsies vairāki eksperti  – Latvijas Te-
levīzijas laika ziņu redaktors Toms 
Bricis, ilgtspējīgas attīstības jautā-
jumu speciāliste  Ramona  Višņev-
ska, Baltijas Vides Foruma vides 
ekspertes  Agnese Meija-Toropo-
va un Irina Paegle, kā arī SIA „Vin-
da” ķīmijas tehnologs Sandra Vasi-
ļevska.

Nodarbības laikā dalībnie-
kiem būs iespēja uzzināt vairāk 
par ūdens apriti dabā un klimata 

Ūdens patēriņa un taupīšanas ietekme uz vidi – 
ZAAO aicina uz tiešsaistes nodarbību

pārmaiņu ietekmi uz šo procesu, 
par galvenajiem ūdens patēriņa 
avotiem mājsaimniecībās un vien-
kāršiem veidiem, kā ikdienā taupīt 
ūdeni. Tiks aplūkota arī sadzīves 
ķīmijas un mikroplastmasas ietek-
me uz ūdens piesārņojumu, kā arī 
videi draudzīgākas alternatīvas tī-
rīšanas līdzekļiem un  mikroplast-
masas  radītās sekas ūdens eko-

sistēmām, dzīvniekiem un cilvēku 
veselībai. 

Aicinām piedalīties  ikvienu 
interesentu un uzzināt, kā, taupot 
ūdeni un ģimenes budžetu, iespē-
jams dzīvot videi draudzīgāk un at-
bildīgāk. Plašāka nodarbības prog-
ramma pieejama tīmekļa vietnē. 

Dalība tiešsaistes nodarbībā 
ir bez maksas. Pieteikties iespē-

jams,  aizpildot pieteikšanās anke-
tu līdz 9. februārim, vai rakstot uz e-
pasta adresi karina.vitina@zaao.lv. 

Reģionālās aprites ekonomikas 
izglītības un kompetences centrs 
„Daibe” izveidots LIFE integrētā pro-
jekta „Atkritumi kā resursi Latvijā 
– Reģionālās ilgtspējas un aprites 
veicināšana, ieviešot atkritumu kā 
resursu izmantošanas koncepciju” 
(LIFE Waste To Resources IP, LIFE20 
IPE/LV/000014) ietvaros, kas tiek 
īstenots ar Eiropas Savienības LIFE 
programmas un Valsts reģionālās 
attīstības aģentūras finansiālu at-
balstu.

 Informācija atspoguļo tikai au-
toru nostāju un viedokli, un tā ne 
vienmēr atspoguļo Eiropas Savienī-
bas vai Eiropas Klimata, infrastruk-
tūras un vides izpildaģentūras (CI-
NEA) nostāju un viedokli. Ne Eiropas 
Savienība, ne finansējuma piešķīrējs 
nav atbildīgi par pausto saturu.

Rasa Ņikitina
ZAAO Sabiedrisko attiecību 

speciāliste

dot.lv”. Atbildot uz šo aicinājumu, Latvijā ir 
uzsākta ziedojumu kampaņa „Siltums Uk-
rainai no Latvijas”.

Visi saziedotie līdzekļi tiks pārskaitīti 
Eiropas Savienības izveidotajam Ukrainas 
Enerģētikas atbalsta fondam, kas nodro-
šina finansējumu steidzamākajām Ukrai-
nas enerģētikas uzņēmumu vajadzībām, 
tostarp iekārtu un aprīkojuma iegādei. Šie 
ziedojumi pārtaps siltumā un gaismā tiem, 
kam tā šobrīd visvairāk pietrūkst – ģene-
ratoros, elektrībā un apkurē kopienām, 
kuras cīnās ar tumsu un aukstumu. Katrs 
ziedojums var sasildīt patversmi, palīdzēt 
uzvārīt ūdeni, pagatavot siltu maltīti un 
iedegt gaismu vietās, kur cerība vēl tikai 
atgriežas.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Atsaucoties uz Smiltenes novada pašvaldī-
bas izdoto rīkojumu, sākot ar 2026. gada 2. feb-
ruāri tiek atcelti izsludinātie aizliegumi kravu 
pārvadājumiem pa Apes pagasta lauku ceļu at-
sevišķiem posmiem.

Atceltie aizliegumi attiecas uz šādiem ceļiem:
•	 Autoceļam „Ape–Kalpaki–Silmaļi–Melnupes” 

ceļa posmā no autoceļa A2 Rīga – Sigulda – Igau-
nijas robeža (Veclaicene) –   2,21 km līdz 12,77 
km;

•	 Autoceļam „Sapnīši–Graudi”;
•	 Autoceļam „Ape–Skripji–Dārziņi–Peļļi”;
•	 Autoceļam „Ķekši–Ķipri–Žagatas”;
•	 Autoceļam „Lipski–Jaunlāči–Eglītes”. 

Ar aktuālajiem pagaidu transporta masas iero-
bežojumiem uz pašvaldības autoceļiem iespējams 
sekot līdzi pašvaldības tīmekļa vietnē: www.smilte-
nesnovads.lv.

Komunikācijas nodaļa

Atcelti transporta 
masas ierobežojumi 
Apes pagastā
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Izglītība

Smiltenes vidusskolas absol-
ventes Māras Dāmes stipendiju 
ar izciliem sasniegumiem mācī-
bās un aktīvu sabiedrisko darbu 
2025./2026. mācību gada pirmajā 
semestrī nopelnījuši 11. klases 
skolēni Sanija Strauja, Armando 
Zujevs un 12. klases skolniece 
Paula Šmulāne. 

Vissirsnīgākais paldies mece-
nātei, kura jau vairāku gadu garu-
mā atbalsta Smiltenes vidusskolas 
čaklo un talantīgo skolēnu izaugs-
mi, kā arī jauniešiem – par centību, 
godprātīgo darbu un aktīvu pieda-
līšanos skolas pasākumos un iegul-
dījumu tās izaugsmē! 

„Uz pāris dienām esmu Latvi-
jā un visur skan Raimonda Paula 
dziesmas, TV rāda vecās, labās fi l-
mas ar komponista mūziku. Laikam 
šī atmosfēra vislabāk raksturo to, 
kāpēc šīs stipendijas,” atzīst Māra 
Dāme. „Vēlos sniegt kaut nelielu 
atbalstu savas pirmās skolas jau-
niešiem, iedvesmot viņus rado-
šiem darbiem, vienlaikus rosinot 
novērtēt to unikālo, latvisko stīgu, 
kas veido mūsu identitāti. Kurš gan 
cits šo latvisko kodu nodos tālāk, 
ja ne paaudzes, kas nāk aiz mums! 
Ticu, ka ikviens no mums piedzimst 
ar unikālām spējām un dāvanām. 
Novēlu katram jaunietim atklāt to 
unikālo, kas viņam padodas visla-
bāk, un tad arī doties uz priekšu un 
realizēt šo potenciālu!”

Mecenāte no šā gada paaug-
stinājusi stipendijas apmēru – divi 
jaunieši saņems 450, bet viens – 
400 eiro lielu stipendiju. Savukārt 
izlaidumā Māras Dāmes stipendiju 
saņems arī viens no skolas absol-
ventiem.

Mācās, lai piepildītu sapņus
Sanija, Paula un Armando saka 

vissirsnīgāko paldies mecenātei 
par atbalstu, uzticēšanos un laba 
vēlējumiem. Stipendiju jaunieši 
izmantos izaugsmei. Paula pēc vi-
dusskolas vēlas doties studēt uz 
Rīgas Tehnisko universitāti. Viņa 
plāno saistīt nākotni ar dizainu. 
„Lai tiktu budžeta grupā, būs jākār-
to eksāmens zīmēšanā. Esmu jau 
pieteikusies kursos. Tie ir maksas 

2026. gada janvārī 
Smiltenes novada paš-
valdība uzsāka projek-
tēšanas darbus projek-
ta „Infrastruktūras un 
mācību vides pilnveide 
Palsas pamatskolā” ietvaros, lai 
Palsas pamatskola turpmāk va-
rētu īstenot izglītības program-
mu Variņos, Oktobra ielā 15. Pro-
jektēšanas darbu īstenošanai 
noslēgts līgums ar projektētāju 
SIA „Vides projektu studija”. At-
bilstoši līgumam, būvniecības 
ieceres dokumentācija jāizstrā-
dā sešu mēnešu laikā.

Projekta „Infrastruktūras un 
mācību vides pilnveide Palsas pa-
matskolā” Nr. 4.2.1.3/1/24/I/009 
mērķis ir sakārtot speciālās izglītī-
bas iestāžu tīklu Smiltenes novadā 
un radīt mūsdienīgu, pieejamu un 
funkcionālu mācību vidi, kas atbilst 
skolēnu ar speciālām vajadzībām 
izglītības nodrošināšanas prasī-

Uzsākti projektēšanas darbi ēkas pārbūvei 
Palsas pamatskolas vajadzībām Variņos

bām. Projekts 
tiek īstenots sa-
darbībā ar Cen-
trālo fi nanšu un 
līgumu aģentūru, 
ar kuru vienoša-

nās par projekta īstenošanu tika 
parakstīta 2025. gada februārī.

Pašlaik Palsas pamatskola dar-
bojas Palsmanē, vēsturiski nozīmī-
gā 1880. gadā celtā muižas ēkā. Lai 
gan ēkai ir kultūrvēsturiska vērtī-
ba, tās plānojums un tehniskais 
stāvoklis rada būtiskus ierobežoju-
mus mūsdienīgas un iekļaujošas iz-
glītības nodrošināšanai, īpaši sko-
lēniem ar kustību traucējumiem. 
Ēkas pielāgošana mūsdienu pra-
sībām būtu fi nansiāli nesamērīga 
un funkcionāli nepraktiska, tādēļ 
izvēlēts risinājums izglītības prog-
rammas īstenošanai izmantot pie-
mērotākas telpas Variņos, bijušās 
Variņu pamatskolas telpās.

Projektēšanas darbu ietvaros 

paredzēts izstrādāt risinājumus 
pašvaldības ēkas daļas pārbūvei, 
nodrošinot Palsas pamatskolas 
vajadzībām atbilstošu infrastruk-
tūru. Plānots veikt elektroinstalā-
cijas un apgaismojuma nomaiņu, 
atjaunot apkures sistēmu, pilnvei-
dot elektronisko sakaru tīklus, uz-
stādīt ugunsdrošības signalizāciju, 
izbūvēt jaunus sanitāros mezglus, 
pārplānot telpas mācību procesa 
nodrošināšanai, izveidot internāta 
telpas, kā arī nodrošināt vides pie-
ejamību.

Projekta kopējās izmaksas ir 
960 775,90 eiro, no kuriem 327 586 
eiro sedz Eiropas Reģionālās attīs-
tības fonds (ERAF), bet 633 189,90 
eiro fi nansē Smiltenes novada paš-
valdība. Projekta īstenošana plāno-
ta līdz 2029. gada 31. decembrim.

Vita Grigule
Attīstības un plānošanas 

nodaļas projektu vadītāja

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Smiltenes pilsētas jauniešu 
centrs ir uzsācis aktīvu darbību 
un aicina jauniešus to apmeklēt 
katru darba dienu no pulksten 
13.00 līdz 18.00 – laikā, kas ir ērts 
jauniešu ikdienas ritmam.

Jauniešu centrā regulāri tiek 
organizētas dažādas aktivitātes, 
tostarp meistarklases, apmācības, 
radošās darbnīcas, turnīri un citas 
izzinošas un izklaidējošas nodar-
bes. Tāpat jauniešiem ir iespēja 
brīvā formā pavadīt savu brīvo lai-
ku lietderīgi un jēgpilni, izmantojot 
centrā pieejamo inventāru – VR 
brilles, Nintendo Switch, sublimā-
cijas presi, galda spēles, kā arī citu 
tehniku un materiālus.

Centra telpās pieejama arī ne-
liela virtuves zona, kur iespējams 
uzsildīt līdzi paņemto maltīti vai 
pagatavot sev siltu tēju.

Katru dienu jauniešus centrā 
sagaida jaunatnes darbiniece, kura 
sniedz atbalstu, palīdz orientēties 
centra piedāvājumā un atbild uz 
jautājumiem par tā darbību.

Jauniešu centrs atrodas Baznī-
cas laukumā 5, otrajā stāvā. Laipni 
aicināts ikviens jaunietis – līdzdar-
boties, attīstīt savas iniciatīvas vai 
vienkārši labi pavadīt laiku drau-
dzīgā un ērtā vidē!

Amanda Krišjāne
Jaunatnes lietu speciālists

Smiltenes 
pilsētas 
jauniešu centrs 
uzsāk aktīvu 
darbību

Māras Dāmes stipendiāti: Paula Šmulāne, Sanija Strauja 
un Armando Zujevs

un stipendija būs labs atbalsts,” at-
zīst Paula. Armando Māras Dāmes 
stipendiju izmantos braukšanas 
nodarbībām autoskolā, bet Sanija – 
noliks studijām. 

Gan Paula, gan Sanija un Ar-
mando visu vidusskolas laiku mērķ-
tiecīgi mācās, lai tiktu izvēlētajās 
augstskolās un piepildītu savus 
sapņus. Apliecinājums viņu god-
prātīgajam mācību darbam ir arī 
regulāri saņemtā Smiltenes novada 
pašvaldības domes stipendija.

Jaunieši atzīst, ka galvenais pa-
nākumu princips ir laika menedž-
ments. „Svarīgi visu neatstāt uz 
pēdējo brīdi, neapstāties izaugsmē 
arī tad, kad kādā mācību priekšme-
tā gūti labi panākumi. Un reizēm, 
lai paspētu izpildīt visu uzdoto, nā-
kas atteikties no kādas ārpus stun-
du aktivitātes par labu mācībām. 
Vidusskolā mācības aizņem ļoti 
daudz laika. Tāpēc tad, ja vēlamies 
paspēt arī ko citu, tad vienkārši jā-
būt gataviem strādāt, negaidot īpa-
šu iedvesmu.”

Armando brīvajā laikā dzied 
Smiltenes vidusskolas jauniešu 
jauktajā korī „Lido” un spēlē akor-
deonu. Paula dejo jauniešu deju 
kolektīvā „Buki” un ir vairākkārt 
pārstāvējusi Smiltenes novadu 
dziesmu un deju svētkos. Sanija 
aktīvi darbojas Eiropas parlamenta 
Vēstnieku skolā un Smiltenes vidus-

skolas jauniešu pašpārvaldē, pieda-
lās pasākumu organizēšanā un ta-
jos rūpējas par telpu noformējumu. 
Iedvesmu un enerģiju jaunieši gūst 
vaļaspriekos, kopā ar draugiem pa-
vadītajā laikā un atpūtas brīžos. 

Jauniešiem no vidusskolas lai-
ka visvairāk atmiņā paliks skolas 
sirsnīgie un aizraujošie, savstarpēji 
saliedējošie pasākumi. Sanija un 
Paula Smiltenes vidusskolā mācās 
jau no 1. klases. „Tā arī visi kopā 
esam izauguši,” smaida meitenes. 
Armando ir Apes puisis. Viņš Smil-
tenē mācās otro gadu. „Daudzie 
pasākumi bija pirmais, ko ļoti no-
vērtēju, atnākot uz Smiltenes vidus-
skolu,” atzīst Armando. 

Paula 2025./2026. mācību gada 
pirmo semestri pabeidza ar vidējo 
atzīmi 9, 1, Sanija – 8,7 un  Armando 
– 8,6 balles. Paula vidusskolā aug-
stākajā līmenī apgūst sociālās zināt-
nes, matemātiku un latviešu valo-
du. Arī Sanija izvēlējusies padziļināti 
apgūst tos pašus mācību priekšme-
tus. Viņa pagaidām vēl domā, kur 
mācīsies pēc vidusskolas. Armando 
nākotnes ieceres saistītas ar prog-
rammēšanu. Viņš izvēlējies augstā-
kajā līmenī apgūt programmēšanu, 
matemātiku un fi ziku. 

„Lai kā arī reizēm iet, nekad 
nevajag padoties un visu izdarīt tik 
labi, cik vien attiecīgajā brīdī vari,” 
savu nostāju pauž Armando. Sanija 

un Paula ir ar viņu vienisprātis.
Stāvot uz robežšķirtnes…
Māra Dāme ir Eiropas Aviācijas 

drošības aģentūras vecākā eksper-
te. „Kopā ar kolēģiem rūpējamies 
par drošām Eiropas debesīm un 
drošu lidošanu ikvienam,” īsumā 
savu darba ikdienu raksturo mece-
nāte. „Vēl esmu atsākusi mācīties. 
Šobrīd papildinu zināšanas par 
mākslīgo intelektu un turpinu mā-
cīties programmēšanas pamatus. 
Šis gads man atnācis ar diezgan lie-
lām pārdomām. Decembrī biju Luk-
sorā, apmeklēju slaveno Karnakas 
tempļu kompleksu. Tā bija fantas-
tiska, elpu aizraujoša vēstures liecī-
ba. Tempļu celtniecībā piedalījušies 
arī vairāki faraoni. Grupas biedriem 
teicu: „Staigājot pa šo majestā-
tisko vietu, kur ik uz soļa pakausī 
jūti vēstures elpu, nevilšus nākas 
secināt – visas impērijas reiz beidz 
pastāvēt un to vietā nāk kaut kas 
cits… Vērojot šobrīd pasaulē notie-
košo, arī brīžiem pārņem sajūta, 
ka stāvam uz robežšķirtnes, laikā, 
kas, iespējams, nesīs sev līdzi ļoti 
lielas pārmaiņas sabiedrībā, cilvē-
ku domāšanā, pasaules uztverē un 
lietu kārtībā. Kā teica Dagnija sla-
venajā Jāņa Streiča fi lmā „Limuzīns 
Jāņu nakts krāsā”: „Man kā vēstur-
niecei…” Savukārt man – kā „pus-
izceptam” politikas zinātņu maģis-
tram” – šādas pārdomas…”

Vaicāta par atziņām, kas Māru 
Dāmi dažādos dzīves posmos ie-
dvesmojušas visvairāk, mecenāte 
atceras, ka kādreiz viņai ofi sā, re-
dzamā vietā bijis attēls ar uzrakstu 
„Never Give Up!” Tulk. – „Nekad ne-
padodies!” „Ne tik daudz teiciens, 
bet bilde bija tā, kas ļoti iedvesmo-
ja,” stāsta Māra Dāme. Šobrīd mi-
nētā attēla viņas kabinetā vairs nav, 
bet iekšējais dzinulis, kas pāri Eiro-
pas debesīm viņu vieno ar stipendi-
jas saņēmējiem, turpina darboties, 
neļaujot ieslīgt rutīnā un tajā pašā 
laikā, – pāri visam saglabājot sirds-
siltumu un cilvēcību, - vērtības, kas 
bija svarīgas miljoniem gadu senā 
pagātnē un būs aktuālas vienmēr…

Baiba Vahere
Smiltenes vidusskola

Smiltenes vidusskolas absolventes Māras Dāmes stipendiāti – Sanija Strauja 
(1. no kreisās), Armando Zujevs un Paula Šmulāne

2026. gada 13. janvārī Pal-
sas pamatskolā viesojās auto-
skola „Lauris”, lai informētu 
skolēnus par drošu brauktuves 
šķērsošanu, izmantojot principu 
„Apstājies, paskaties, pamāj.” 
Skolēniem tika demonstrēta arī 
izglītojoša multfi lma par kravas 
automašīnas šoferi Juri.

Ar kravas automašīnu, lekciju 
un praktiskiem paraugdemonstrē-
jumiem bērniem saprotamā veidā 
tika izskaidrots, cik sarežģīti lielo 
transportlīdzekļu vadītājiem ir pa-
manīt gājējus un velosipēdistus 
savā tuvumā. Skolēniem bija ie-
spēja iejusties kravas automašīnas 
vadītāja lomā un praktiski pārlie-
cināties par ceļa pārredzamību no 
šofera vietas, uzzināt par kravas 
auto manevrētspēju, bremzēšanas 
ceļu, „aklajiem punktiem” un citām 
svarīgām lietām, kas jāzina un jā-
ņem vērā, lai uz ceļa justos un pār-
vietotos droši.

Palsas pamatskolā viesojas 
autoskola „Lauris”

Praktiskās nodarbības laikā 
bērni apguva, cik svarīgi ir apstā-
ties, saskatīties ar transportlī-
dzekļa vadītāju – tieši vai caur at-
pakaļskata spoguli – un pamāt, tā 
pārliecinoties, ka esi pamanīts.

Pozitīvās emocijas, lieliskās at-
miņas un, pats galvenais, iegūtās 
zināšanas noderēs ne tikai skolē-
niem, bet arī ikvienam no mums 
ikdienas gaitās.

Gunita Skare
Palsas pamatskola
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Kultūra
Smiltenes novada muzeja 2026. gada gaidāmo notikumu mozaīka

KONFERENCE. Par gada pirmā 
ceturkšņa spilgtāko notikumu mu-
zejā nu jau trešo gadu pēc kārtas 
kļūs „februāra konference” 26. feb-
ruārī, un tās priekšlasījumu temati 
šoreiz aptvers literatūras, folkloras 
un mākslas notikumus Smiltenē 
un tās apkārtnē laika posmā no 18. 
gadsimta līdz 20. gadsimta sāku-
mam, centrā noliekot šo notikumu 
radītājus – cilvēkus un viņu paveik-
to. Visi laipni aicināti!

MUZEJAM 15 un „KRĀJUMA 
PĒRLES”. Muzeja krājuma ekspozī-
cijas būs veltītas skaistam notiku-
mam –  šogad aprit 15 gadu, kopš 
Smiltenes novada pašvaldības un 
Nodibinājuma „Smiltenes muzeja 
fonds” paspārnē Mēru muižas tel-
pās izveidojās Smiltenes novada 
muzejs. Šīs gadskārtas zīmē katru 
mēnesi izcelsim un stāstīsim par 
kādu no muzeja krājuma „pērlēm” 
– vērtīgiem un nozīmīgiem priekš-
metiem, kas nonākuši muzejā un 
stāsta par novada vēstures un kul-
tūras mantojumu. Smiltenes nova-
da muzeja krājumā ir vairāk nekā 

5 tūkstoši priekšmetu, tādēļ katra 
mēneša „pērle” ir izvēlēta kā īpaša 
Smiltenes kultūrvēsturiskā manto-
juma atklājēja.

IZSTĀDES. Viens no novada 
muzeja darbības mērķiem ir at-
balstīt novada mākslas dzīvi, arī 
amatiermākslu. Mainīgo izstāžu 
rindu šī gada janvārī aizsāka vie-
tējās mākslinieces Vijas Meisteres 
personālizstāde pavisam netradi-
cionālā gleznošanas tehnikā – plas-
tilīnā. Pavasara pusē, tieši pirms 
Lieldienām, muzejā atvērsim Ani-
tas Mencendorfas akvareļu izstādi, 
kas veltīta Laimas Līvenas dzejai, 
bet vasarā mazo izstāžu telpu pie-
pildīs Marinas Katinas melnbaltā 
toņu gammas daudzveidība. Sa-
vukārt, veselus trīs mēnešus – no 
aprīļa līdz jūlijam – Mēru muižas 
Lielajā salonā viesosies Latvijas 
profesionālo mākslinieku grupas 
„UNION 5” bagātīgi veidotā izstāde 
„Divu plaukstu siltumā”. „UNION 5” 
apvieno piecus Latvijas profesionā-
los māksliniekus, un izstādē redzē-
sim gan stikla, gan keramikas, gan 

glezniecības un tēlniecības darbus. 
Vasaras vidū, jūlijā, muzejā būs 100 
cimdu – Ilzes Hakas jubilejas izstāde 
un biedrības „Smiltenes Pūra lāde” 
krāšņais veikums, bet augusta vidū 
mūs jau astoto gadu sagaida TLMS 
„Smiltene” organizētā apjomīgā 
Latvijas Amatniecības un mākslas 
izstāde, kas piepildīs gandrīz visas 
muzeja telpas Mēru muižā līdz pat 
oktobra vidum. Gada nogalē mu-
zejā ienāks smalkas un dekoratīvas 
ziemas un svētdienīgas noskaņas, 
kuru avotu pagaidām paturam no-
slēpumā.

PASĀKUMI. Katru gadu gata-
vojamies trim lieliem un visaptve-
rošiem ar muzeju cieši saistītiem 
pasākumiem: 23. maijā – Starp-
tautiskā muzeju nakts, 15. augustā 
– Latvijas Amatniecības un māks-
las izstādes atklāšana, 31. oktobrī 
– Leģendu nakts Latvijas pilīs un 
muižās. Mūs noteikti sagaida arī 
mazāka mēroga plānoti notikumi 
– izstāžu atklāšanas un noslēguma 
pasākumi, vasaras saulgrieži, mu-
zeja 15. jubilejas pasākums gada 

beigās, kā arī muzejam pietuvināti 
notikumi Mēru muižā un parkā – 
jau tradicionālās mājas kafejnīcu 
dienas un Birzuļu skolas salidojums 
4. jūlijā, veltīts skolas 100 gadiem.

PĒTNIECĪBA. Muzejs turpina 
pētīt novadu, un pētniecība skar 
ļoti dažādus Smiltenes apkārtnes 
vēstures un kultūras jomas – gan 
hidroelektrostacijas izbūvi, ceļu un 
krogu tīklu, Smiltenes seno centru, 
pilsmuižu, namus, ielas, arī ievē-
rojamu cilvēku dzīves un folkloras 
mantojumu. Paredzam daļu no 
pētījumiem integrēt jaunās pastā-
vīgās ekspozīcijās, kā arī veidot jau-
nas ekskursijas – gan muzejā, gan 
Smiltenes pilsētā.

IZGLĪTĪBA. Izglītība muzejā 
skar visas muzeja darbības jomas 
– muzeja krājumu, pētniecību, iz-
stādes un ekspozīcijas. Šo jomu 
ietvaros muzejā sagaidāmas gan 
dažādas meistarklases, radošās 
darbnīcas, lekcijas un atvērtās eks-
kursijas. Skolēniem joprojām pie-
dāvājam doties uz muzeju un papil-
dināt savas zināšanas un pieredzi 

skolas programmām pietuvinātās 
jomās – kultūras izpratnes un paš-
izpausmes mākslā, dabaszinātnēs, 
sociālajās un pilsoniskajās mācī-
bās, kā arī valodas jomā. Šogad 
papildināsim izglītojošās program-
mas “zaļās skolas” ietvaros, kā arī 
folkloras un literatūras jomā.

DRUSTU MUZEJS un Gau-
jienas ANNIŅAS – abi muzeji ir 
kļuvuši par Smiltenes novada mu-
zeja struktūrvienībām. Pārmaiņu 
performances Drustu muzejā skar 
gan ekspozīciju saturu, gan veido-
lu, kā arī telpu labiekārtošanu, kas 
viss kopā šogad rezultēsies jaunas 
ekspozīcijas atvēršanā. Jāzepa Vī-
tola memoriālais muzejs „Anniņas” 
Gaujienā ticis pie droša jumta un 
turpina veidot ievērojamā kompo-
nista piemiņai veltītas izstādes un 
pasākumus, un arī šogad te sagai-
dīsim tradicionālos Gaujienas Vītol-
svētkus 24. un 25. jūlijā.

Vita Blate
Smiltenes novada muzeja 

Izglītojošā darba un darba ar 
apmeklētājiem vadītāja

Sports
Godinām labākos novada sportistus pasākumā „Gada balva sportā 2025” 

2026. gada 31. janvārī svinīgā 
ceremonijā aizvadīts pasākums 
„Gada balva sportā 2025”, kura 
laikā godinājām sportistus, trene-
rus un sporta kopienas pārstāv-
jus par izciliem sasniegumiem, 
neatlaidību un ieguldījumu nova-
da sporta attīstībā. Apbalvojumi 
apliecina Smiltenes novada spor-
tistu augsto meistarību gan Lat-
vijas, gan starptautiskā mērogā.

„Gada balva sportā 2025” par 
augstiem sasniegumiem orientē-
šanās sportā:
•	 Sandra Grosberga – izcīnīta 4. 

vieta Pasaules spēlēs sprintā, 
7. vieta jauktajā sprinta stafetē, 
10. vieta Pasaules čempionātā 
stafetē un 2025. gada Latvijas 
čempiones tituls vidējā distan-
cē;

•	 Dina Zobena – Latvijas sporta 
veterānu savienības 62. sporta 
spēļu čempione orientēšanās 
apvidū W50 grupā;

•	 Artūrs Pauliņš – 2025. gada Lat-

vijas čempions maratona dis-
tancē;

•	 Vairis Krauklis – 2. vieta Pasaules 
čempionātā rogainingā Spānijā 
ultra veterānu 65+ grupā un Lat-
vijas čempions 24 stundu rogai-
ningā;

•	 Ilgvars Caune – 2025. gada Lat-
vijas čempions orientēšanās 
sprintā;

•	 Raivis Kalniņš – Latvijas čempi-
ons orientēšanās apvidū M50 
grupā un 3. vieta maratona dis-
tancē;

•	 Toms Veits – Latvijas čempions 
orientēšanās apvidū M45 grupā.
„Gada balvas sportā 2025” – 

veloorientēšanās, slēpošana un 
tehniskie sporta veidi:
•	 Ieva Godiņa – Latvijas čempione 

veloorientēšanās garajā distan-
cē S40 grupā;

•	 Mārtiņš Godiņš – Latvijas čempi-
ons veloorientēšanās sprintā un 
vidējā distancē M50 grupā;

•	 Liena Zīvere – Latvijas čempione 

distanču slēpošanā D45+ grupā;
•	 Žanete Leimane – Latvijas čem-

pione distanču slēpošanā D55+ 
grupā;

•	 Ritvars Repuls – Latvijas un Bal-
tijas čempions ūdens motospor-
tā gliseru RN2000 klasē;

•	 Uldis Megnis – Latvijas čempi-
ons autokrosā Open klasē;

•	 Pēteris un Jānis Jegorovi – 1. vie-
ta Lietuvas un 3. vieta Latvijas 
motokrosa blakusvāģu klasē.
„Gada balvas sportā 2025” 

par sasniegumiem riteņbraukša-
nā:
•	 Helvijs Babris – 5. vieta Eiropas 

čempionātā amatieru grupā;
•	 Renārs Auga – sudraba medaļa 

Eiropas čempionātā amatieru 
krūzeru grupā un 6. vieta Pasau-
les čempionātā;

•	 Agnis Apse – Latvijas čempions 
MTB XCO, gravel, maratonā un 
velokrosā Masters grupās;

•	 Olivers Jēkabs Skrapcis – Latvijas 
čempions individuālajā braucie-

nā U23 grupā;
•	 Vineta Pētersone – Latvijas čem-

pione BMX dāmu elitē un 4. vie-
ta Pasaules čempionātā pump-
track disciplīnā.
„Gada balvas sportā 2025” – 

kanikross:
•	 Gunda Šabanova ar suni Tho-

ru – zelta medaļa kanikrosā un 
sudraba medaļa skūtera klasē 
Pasaules čempionātā ASV.
„Gada balvas sportā 2025” 

vieglatlētika un skriešana: 
•	 Renārs Skorenko – Latvijas čem-

pions U20 grupā šķēpmešanā;
•	 Markuss Petrovs – Latvijas čem-

pions šķēpa mešanā U23 grupā;
•	 Sanija Reičela Feldmane – godal-

gotas vietas Baltijas čempionāta 
posmos un sudrabs Pasaules 
čempionātā Portugālē;

•	 Gvido Kalniņš – Latvijas čempi-
ons vertikālajā kilometrā un uz-
varētājs Vilkaču maratonā;

•	 Una Pēkone – Latvijas čempione 
vertikālajā kilometrā sieviešu 

konkurencē;
•	 Sindija Grēna, Laura Storķe, Una 

Kalnīte, Juris Malnacis – vairāki 
Latvijas čempionu tituli veterā-
nu grupās.
Gada sportists 2025 – Valters 

Kaminskis, Latvijas čempions 24h 
rogainingā jaukto dzimumu absolū-
tajā ieskaitē un Pasaules čempions 
rogainingā superveterānu grupā.

Gada sportiste 2025 – Veroni-
ka Monika Stūriška, Latvijas un Eiro-
pas čempione BMX U23 grupā.

Gada sporta pasākums – 
orientēšanās sacensības „Mazā bal-
va” 50 gadu jubilejas posms.

Gada balva sportā par mūža 
ieguldījumu – Ansis Kalniņš.

Smiltenes novada Sporta pār-
valde pateicas visiem sportistiem, 
treneriem un sporta organizatoriem 
par ieguldījumu novada sporta dzī-
ves attīstībā un Latvijas vārda neša-
nu pasaulē.

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste 

Ziema Smiltenes novadā 
sniedz plašas iespējas aktīvai 
atpūtai svaigā gaisā. Neatkarīgi 
no vecuma un fiziskās sagatavo-
tības iedzīvotājiem ir pieejamas 
dažādas ziemas sporta aktivitā-
tes – slidošana, distanču slēpo-
šana un aktīva laika pavadīšana 
sakoptā un drošā vidē.

Ziemas sezonā Smiltenes no-
vadā iedzīvotājiem ir pieejamas 
vairākas publiskās āra slidotavas:

•	 Smiltenē slidotava pie Te-

Ziemas aktivitātes Smiltenes novadā – slidošana un distanču slēpošana 
pera ezera, kur slidotavas darbībai 
iespējams sekot līdzi arī tiešraidē 
Smiltenes novada pašvaldības 
„YouTube” kontā;

•	 Raunā;
•	 Apē;
•	 Trapenē, kur labvēlīgo 

laikapstākļu dēļ ir izveidota gan 
slidotava, gan hokeja laukums. 
Slidotava pieejama ikdienā, izņe-
mot laikus, kad tiek organizētas 
hokeja spēles. Par hokeja spēļu 
norisi aicinām iepriekš sazināties 

ar Uģi, zvanot uz tālruņa numuru 
22042542. Slidotava atvērta arī 
blakus pagastu iedzīvotājiem;

•	 Drustos slidotava ir pie-
ejama skolas sporta laukumā;

Distanču slēpošanas cienītā-
jiem Smiltenes novadā pieejamas 
vairākas sagatavotas trases:

•	 Smiltenē – Tepera ezera 
mežiņa trase, trase kartinga trasē 
un neliels aplītis pie Tepera stadio-
na šķēpmešanas laukuma, īpaši 
piemērots iesācējiem un bērniem;

•	 Apē – trase slēpošanai 
brīvajā stilā (slidsolī), piemērota 
gan iesācējiem, gan pieredzēju-
šiem slēpotājiem;

•	 Grundzālē un Variņos – 
trases klasiskajā stilā;

•	 Drustos izveidota jauna 
slēpošanas trase gan slidsolim, 
gan klasiskajam stilam. Apļa ga-
rums ir 220 metri, trase atrodas 
sporta laukumā un ir bez reljefa. 
Iepriekš sazinoties ar Santu Hof-
mani, iespējams saņemt lietoša-

nai slēpošanas inventāru (slēpes, 
nūjas un zābakus 32.–40. izmērā);

•	 Palsmanē, pateicoties 
vietējai iniciatīvai, pie skolas izvei-
dota slēpošanas trase. 

Ziemas sporta infrastruktū-
ra Smiltenes novadā tiek regulāri 
uzturēta un pielāgota laikapstāk-
ļiem, lai iedzīvotāji varētu droši, 
aktīvi un ar prieku baudīt ziemu 
savā novadā.

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste

Smiltenes novada pašvaldī-
ba uzsāk izvērtēšanu par iespēju 
nodot uzņēmējiem nomā pašval-
dības zemi telšu vietu laukuma 
izveidei Apē, Raunā un Smiltenē. 
Lai noskaidrotu tūrisma nozares 
uzņēmēju interesi, pašvaldība 
ir izveidojusi publisku  aptau-
ju, kurā aicina piedalīties gan 
esošos tūrisma uzņēmējus, gan 
personas, kuras nākotnē būtu 

gatavas attīstīt šāda veida pa-
kalpojumus.

Pašvaldības mērķis ir saprast, 
vai un kādos apstākļos telšu, kem-
pinga vietu vai kemperu laukumu 
izveide uz pašvaldībai piederošas 
zemes būtu ekonomiski pamatota, 
pieprasīta un realizējama sadar-
bībā ar privāto sektoru. Aptaujas 
rezultātus pašvaldība izmantos kā 
vienu no pamatiem turpmākai lē-

Smiltenes novadā izvērtē iespēju attīstīt telšu vietas – pašvaldība aicina nozares 
uzņēmējus piedalīties aptaujā

riskiem vai šķēršļiem. Tāpat aptau-
ja ļauj identificēt interesentus, kuri 
būtu gatavi iesaistīties turpmākās 
sarunās par šāda pakalpojuma at-
tīstību.

Svarīgi uzsvērt, ka aptauja nav 
saistoša un netiek uzskatīta par 
pieteikšanos nomai – tās mērķis ir 
iegūt sākotnēju priekšstatu par no-
zares noskaņojumu un potenciālu.

Jautājumu gadījumā aicinām 

sazināties ar Smiltenes novada 
pašvaldības Uzņēmējdarbības un 
tūrisma nodaļas vadītājas vietnieci 
tūrisma attīstības jautājumos Līgu 
Ozoliņu, zvanot uz tālruņa numu-
ru  +371 29615699  vai rakstot uz 
e-pasta adresi liga.ozolina@smilte-
nesnovads.lv.

Santa Sinka
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja

mumu pieņemšanai un diskusijām 
ar uzņēmējiem un pagastu pārval-
dēm. Aptauja ir pieejama līdz 2026. 
gada 8. februārim un to var aizpil-
dīt tiešsaistē: https://ej.uz/par_tel-
šu_vietas_izveidi. 

Aptaujā uzņēmēji aicināti 
paust savu redzējumu par piemē-
rotāko pakalpojuma veidu, terito-
rijām, nepieciešamajiem priekš-
nosacījumiem, kā arī iespējamiem 
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Aizvadītā gada nozīmīgākie notikumi Smiltenes novada bibliotēkās
Sācies jauns gads un laiks, 

kad apstāties, atskatīties un 
ar lepnumu ieraudzīt paveik-
to aizvadītajā gadā. 2025. gads 
mūsu bibliotēkās ir bijis bagāts 
ar idejām, cilvēku satikšanos, 
radošiem pasākumiem un no-
zīmīgiem notikumiem, kas vei-
dojuši bibliotēku daudzveidīgo 
piedāvājumu, vienlaikus snie-
dzot pienesumu novada kul-
tūras dzīvē un ikdienas darba 
ritmā. 

Aizvadītajā gadā Smiltenes 
novada bibliotēka no struktūr-
vienības kļuva par pašvaldības 
iestādi, tika īstenots pasākumu 
cikls „Deputāta grāmatplaukts”, 
atzīmējot latviešu grāmatas piec-
simtgadi, bibliotēku darbinieki 
turpināja gan apgūt, gan pildīt pa-
gasta pārvaldes lietveža pienāku-
mus, savukārt četrās bibliotēkās 
tika atvērti Valsts un pašvaldības 
vienotie klientu apkalpošanas 
centri (VPVKAC).

Veltot mirkli pārdomām, no-
vada bibliotēku darbinieki izvei-
doja 2025. gada notikumu TOP. 
Sarakstā tika aicināts iekļaut da-
žādus notikumus – pasākumus, 
projektus, sadarbības, iniciatīvas 
vai citus mirkļus, kas ir pelnījuši 

tikt izcelti. Gan lielus un plaši ap-
meklētus notikumus, gan arī ma-
zākus, bet īpaši nozīmīgus brīžus, 
kas atstājuši paliekošu iespaidu. 
Šī iniciatīva bija iespēja ne tikai 
atskatīties uz paveikto, bet arī ie-
raudzīt mūsu kopējo darbu plašā-
kā kontekstā, smelties iedvesmu 
vienam no otra un stiprināt pie-
derības sajūtu mūsu bibliotēku 
saimei. 

Apkopojot iesniegtos sa-
rakstus un izvērtējot notikumus 
kopumā, piedāvājam Smiltenes 
novada bibliotēku 2025. gada no-
tikumu TOP 5, kas atklāj gan plaši 
redzamus sabiedriskus procesus, 
gan būtiskus profesionālās izaug-
smes brīžus.

1. Pasākumu cikls un projekts 
„Deputāta grāmatplaukts”

Par 2025. gada nozīmīgāko 
notikumu Smiltenes novada bib-
liotēkās kļuva pasākumu cikls 
un projekts „Deputāta grāmat-
plaukts”, kas guva visplašāko 
darbinieku atzinību. Tas ne tikai 
iezīmēja latviešu grāmatas piec-
simtgadi, bet arī radīja platfor-
mu sarunām, ideju apmaiņai un 
sabiedrības iesaistei, stiprinot 
bibliotēku kā dialoga un kultūras 
telpu. Šis projekts izcēlās ar paš-

valdības deputātu līdzdalību un 
iespēju apvienot literatūru, saru-
nu kultūru un pilsonisko līdzdalī-
bu.

2. Kopienas atzinība Smilte-
nes novada bibliotēku darbinie-
kiem

Notikumu TOP sarakstā izvir-
zījies novada bibliotēku kolēģu 
darba novērtējums. Bibliotēkas 
vadītāji novada pagastos kļūst 
par nozīmīgiem iedvesmotājiem 
un līderiem, un viņu darbs tiek 
atzinīgi novērtēts ar kopienas 
apbalvojumiem: Variņu bibliotē-
kas vadītājas Madaras Kušneres 
Latvijas valsts svētkos saņemtais 
apbalvojums „Variņu kopienas 
gada cilvēks”, Vidagas bibliotēkas 
vadītājas Margaritas Sarkangal-
ves saņemtā pateicība „Cilvēks 
Grundzālei 2025” nominācijā „Ie-
dvesmotājs rīkoties”.

3. Smiltenes novada bibliotē-
kas statusa maiņa

Par būtisku pavērsienu 2025. 
gadā kļuva Smiltenes novada 
bibliotēkas statusa maiņa, tai 
no struktūrvienības kļūstot par 
pašvaldības iestādi. Šis solis ie-
zīmēja jaunu attīstības posmu, 
stiprinot bibliotēkas lomu pašval-
dības struktūrā un radot stabilu 

pamatu turpmākai izaugsmei. 
Tas ir viens no nozīmīgākajiem 
stratēģiskajiem 2025. gada noti-
kumiem.

4. VPVKAC atvēršana četrās 
novada bibliotēkās

Ceturtajā vietā VPVKAC at-
vēršana četrās Smiltenes novada 
bibliotēkās. Šis notikums būtiski 
paplašināja bibliotēku funkcijas, 
padarot tās par daudzfunkcio-
nāliem pakalpojumu centriem 
vietējās kopienas iedzīvotājiem. 
Šobrīd VPVKAC darbojas deviņās 
bibliotēkās novadā.

5. Novada bibliotekāru piere-
dzes apmaiņa un profesionālās 
tikšanās

TOP 5 noslēdz bibliotekāru 
pieredzes apmaiņas pasākumi un 
profesionālās tikšanās, kas ir ļoti 
nozīmīgi notikumi ikdienas dar-
ba kvalitātei, kaut arī mazāk pa-
manāmi plašākai sabiedrībai. Tie 
veicināja savstarpējo sadarbību, 
zināšanu apmaiņu un novada bib-
liotēkas darbinieku profesionālo 
izaugsmi, kas ir būtisks pamats 
kvalitatīvam darbam.

Smiltenes novada bibliotēku 
2025. gada nozīmīgākie notikumi 
apliecina mērķtiecīgu attīstību, 
spēju pielāgoties pārmaiņām un 

aktīvu iesaisti gan kultūras, gan 
pašvaldības funkciju īstenošanā. 
Tas ir stāsts par kopīgu darbu, 
iniciatīvu un pārliecību, ka biblio-
tēkai ir būtiska loma kultūras un 
sabiedrības dzīvē. Bibliotēkas tur-
pina būt nozīmīga novada sabied-
riskās dzīves sastāvdaļa, stiprinot 
kopienas, veicinot lasītprasmi un 
nodrošinot pieejamus pakalpoju-
mus iedzīvotājiem.

Noslēgumā pateicamies Smil-
tenes novada bibliotēku darbinie-
kiem par ieguldīto darbu, profe-
sionalitāti un atbildību, veidojot 
bibliotēkas kā nozīmīgas kultūras 
un informācijas telpas. Paldies arī 
bibliotēku apmeklētājiem – lasītā-
jiem, pasākumu dalībniekiem un 
sadarbības partneriem, jo tieši 
jūsu interese un klātbūtne piešķir 
jēgu bibliotēku darbam.

Aicinām arī 2026. gadā ap-
meklēt Smiltenes novada bibliotē-
kas, iesaistīties pasākumos, lasīt, 
izzināt un būt kopā, jo bibliotēka 
ir vieta, kur satiekas cilvēki, grā-
matas, zināšanas un informācija.

Inta Mežule
Smiltenes novada bibliotēkas 

vadītāja

7. februārī pulksten 15.00 filma „Zootopia 2”. 
7. februārī pulksten 17.00 filma „Hamnet”. 
10. februārī pulksten 19.00 filma „Hamnet”. 
13. februārī pulksten 19.00 filma „Perfektie”. 
14. februārī pulksten 15.00 filma „Perfektie”. 
14. februārī pulksten 17.00 animācijas filma pieaugušajiem „Spermagedons”. 
17. februārī pulksten 19.00 filma „Kalnu aukas”. 
20. februārī pulksten 19.00 filma „Perfektie”. 
21. februārī pulksten 15.00 filma „GOAT”. 
21. februārī pulksten 17.00 ģimenes filma „MOMO”. 
24. februārī pulksten 19.00 filma „Ceļš uz noziegumu”. 
27. februārī pulksten 19.00 filma „Kliedziens 7”.

Ieejas maksa (visiem seansiem) – pieaugušajiem 5 eiro, skolēniem/stu-
dentiem  4 eiro, pensionāriem un bērniem līdz 7 gadu vecumam 3 eiro.

Smiltenes novada 
Kultūras centra Kino zālē
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Plānoto kultūras pasākumu kalendārs

Apes pilsēta un pagasts

15. februārī pulksten 10.00 pulcē-
šanās vieta pie Apes Amatu mājas, 
Skolas ielā 4, pārgājienu cikls „Smil-
tenes novads – vieta, ko atklāt”. Ie-
pazīsim Apes pilsētu un pagastu. 

Apes Kultūras centrs

7. februārī pulksten 17.00 VPDK 
„Metenis” jubilejas koncerts „Mete-
nim – 40”. Koncertā piedalās – VPDK 
„Metenis”, VPDK „Miķelis”, VPDK 
„Piebaldzēni”, VPDK „Raitais solis”, 
VPDK „Jukums”, VPDK „Jaunanna”, 
BDK „Nebēdnieki”, Apes dziedātāji. 
Ieejas maksa – 5 eiro, senioriem un 
skolēniem 3 eiro.
11. februārī pulksten 19.00 Apes 
98 dzimšanas dienas svinības. No 
pulksten 19.00 līdz 20.00 iepazī-
šanās ar 15 Apes ģimeņu dzimtas 
stāstiem „Manas saknes manā Apē 
2”. No pulksten 20.00 līdz 21.00 
Krakovas mūzikas akadēmijas ma-
ģistratūras studenta Karl Johan 
Nutt`s  (Igaunija) klavierkoncerts. 
Ieeja bez maksas. 
21. februārī pulksten 17.00 Antas 
Eņģeles un Melisas Deboras Kašku-
ras koncerts „Dziesmu pērles”. Ie-
ejas maksa – 10 un 15 eiro, koncerta 
dienā 20 eiro.

Apes Amatu māja

No 2. februāra skatāma Ceļojošā 
izstāde „Latviskās dzīvesziņas die-
vestība tautas vēsturē. Dievturī-
bai – 100”.
8. februārī pulksten 14.00 „Fer-
mentēšanas (raudzēšanas/skābē-
šanas) meistarklase” vadītāja Daina 
Eglīte–Antona. Stāstījums par fer-
mentēšanas tehniku, kas ļauj sa-
glabāt produkta vērtīgās īpašības, 
būs kopīga fermentēšana, iespēja 
fermentēt produktus pašam un 
ņemt līdzi uz mājām. Dalības mak-
sa 25 eiro. Vietu skaits ierobežots. 
Pietiekšanās līdz 5. februārim, zva-
not uz tālruņa numuru 29406867 
(Indra).
22. februārī pulksten 14.00 „Psi-
holoģiskās numeroloģijas meistar-
klase”. Numeroloģe Jolanta Pasīte 
palīdzēs iegūt zināšanas, tiem, kas 
vēlas izprast skaitļu būtību, apziņu, 
misiju un savu cikla gadu nozīmi, 
labāk saprast sevi un daudz ko arī 
otrā cilvēkā. 
Dalības maksa 25 eiro. Vietu skaits 
ierobežots. Pietiekšanās līdz 19. 
februārim, zvanot uz tālruņa nu-
muru 29406867 (Indra).
Izstādes – Alūksnes Tautas lietišķās 
mākslas studijas „Kalme” izstāde 
„Breinumu Breinumi” – veltīta no-
vadnieka un rakstnieka Aleksandra 
Pelēča 105. gadadienai. Podnieka 
Aivara Ušpeļa un gleznotājas Vēs-
mas Ušpeles darbu izstāde. Regu-
lārās aktivitātes: ceturtdienās pulk-
sten 17.00 kopīgie adīšanas vakari; 
pulksten 18.00 „Puna skolā” Malē-
niešu kāršu spēle „Puns”; piektdie-
nās no pulksten 9.30 līdz 14.00 au-
dēju amata prasmju apguve.

Apes bibliotēkā

Līdz 27. februārim izstāde „Sveču 
radītais brīnums”.
10. februārī lasītāju klubiņa tikša-
nās „Grāmata. Tēja. Sarunas”.

Apes bibliotēkas bērnu 
apkalpošanas nodaļā

No 9. februāra Lauras Latikas (La-
baAURA) darbu izstāde.
10. februārī droša interneta diena.
12. februārī sirsniņdienas radošā 
darbnīca.

Elīnas Zālītes memoriālā māja 
Ieskats Elīnas Zālītes dzīvē un 
daiļradē; pasākums bērniem 

„Putnu dienas”; izglītojoša prog-
ramma „Ziedu simbolika un kāda 
dzejas rinda ilustrācijai”; ekskursi-
ja pa Apes pilsētu; no Hopenhofas 
līdz Oppes miestam 1421.–1919.; no 
Oppes–Hopas līdz Apei 1920.–1945. 
Pieteikšanās, zvanot uz tālruņa nu-
muru 29406867 (Indra).

Bilskas pagasts 
13. februārī pulksten 21.00 Birzu-
ļu Tautas namā balle, spēlēs grupa 
„Kompromiss”. Ieejas maksa – 5 eiro. 

Birzuļu bibliotēkā

Līdz 30. februārim Smiltenes no-
vada pašvaldības deputātu iesūtī-
to grāmatu stāstu un foto izstāde 
„Deputāta grāmatplaukts”, kas vei-
dots kā daļa no Latvijas Nacionālās 
bibliotēkas iniciētā notikumu cikla 
„Latviešu grāmatai 500”.
Līdz 30. februārim akcija „Aklais 
randiņš ar grāmatu”.
11. februārī pulksten 17.00 iz-
glītojoša, radoša un lasītprasmi 
veicinoša nodarbība bērniem un 
jauniešiem „Iemīlēties grāmatā” 
sadarbībā ar Birzuļu tautas namu.

Smiltenes novada muzejā 

21. februārī no pulksten 12.00 līdz 
15.00 – skaistrakstīšanas meistar-
klase un darbnīca. Kā skaisti un 
kaligrāfiski uzrakstīt apsveikuma 
kartīti, vēstuli vai kādu citu tekstu. 
Visi materiāli nodrošināti. Maksa – 
15 eiro no vienas personas. Pieteik-
šanās, zvanot uz tālruņa numuru 
27054830.
26. februārī no pulksten 12.00 
līdz 16.00 „III februāra konfe-
rence”. Konferences 2026. gada 
priekšlasījumu temati – literatū-
ras, folkloras, mākslas un mūzikas 
notikumi,  kas aptver Smiltenes 
apkārtni laika posmā no 18. gad-
simta līdz 20. gadsimta sākumam, 
centrā noliekot to radītājus – cilvē-
ku un viņa dzīvi.  Ieeja bez maksas. 
Atvērtā muzeja krājuma ekspozīcija 
„No vecmāmiņas pūra lādes”; Smil-
tenes vēsture; Smiltenes medicīnas 
vēsture; Mēru muižas vēsture. Ie-
ejas maksa: pieaugušajiem – 3 eiro, 
pensionāriem, skolēniem – 2 eiro, 
atsevišķām iedzīvotāju grupām – 
bez maksas. Muzeja apskate gida 
pavadībā (ekskursija) – 6 un 4 eiro.
Līdz 28. februārim ekspresekspo-
zīcija „Liktenīgais februāra ceļš” – 
par traģiskiem 1918. gada februāra 
notikumiem Smiltenes un visas Zie-
meļvidzemes apkārtnē, kas mainīja 
daudzu cilvēku dzīves un ietekmēja 
politisko notikumu gaitu tagadējā 
Latvijas teritorijā. 
Līdz 28. martam Vijas Meisteres 
personālizstāde „Plastilīna brīnu-
mainais ceļš gleznā”. 
Līdz 28. martam „Viena priekš-
meta stāsts” 18. un 19. gadsimta 
Mēru muižas īpašnieku Ceikelu 
dzimtas pārstāvja vēstule muižas 
nākamajam īpašniekam – Augus-
tam Jakobam Hekeram 1901. gadā. 
Smiltenes novada muzeja krājuma 
pērles ik mēnesi visu 2026. gadu. 
Eksponējums veltīts muzeja 15 
gadu darbībai.

Blomes pagasts

14. februārī pulksten 13.00 Blo-
mes Tautas namā Bērzaines Tautas 
namā amatierteātra izrāde E. Vulfs 
„Grūts uzdevums”. Režisors A. Lie-
piņš. Ieejas maksa – 3 eiro.
28. februārī pulksten 17.00 Blomes 
Tautas namā Kauguru amatierteāt-
ris „Vīzija” ar satīrisku komēdiju 
„Ministrienes kundze”. Ieejas mak-
sa – 5 eiro.

Drustu pagasts

14. februārī pulksten 22.00 Drustu 

Tautas namā Valentīndienas balle ar 
grupu „Spriegums”. Ieejas maksa līdz 
pulksten 23.00 – 7 eiro, vēlāk 10 eiro.
22. februārī pulksten 15.00 Drus-
tu Tautas namā arkodeonista Alda 
Kises koncertprogramma „Mūžu 
izdziedāt...”. Ieejas maksa – 5 eiro.
24. februārī pulksten 18.00 Drustu 
Tautas namā Launkalnes apvienības 
pārvaldes darbinieku tikšanās ar ie-
dzīvotājiem.

Drustu bibliotēkā

5., 12., 19., 27. februārī pulksten 
15.00 Rokdarbnieču kopā sanākšana.
5. februāris–10. marts Vijas Meiste-
res gleznu izstāde kafijas gleznoša-
nas tehnikā.

Launkalnes pagasts

28. februārī pulksten 18.00 Laun-
kalnes Tautas namā komēdija divos 
cēlienos „Mēs un mūsu sievas”. Ie-
ejas maksa – 5 eiro. 

Gaujienas pagasts

6. februārī pulksten 11.00 Gaujie-
nas Tautas namā  Koncerts – kon-
kurss „Balsis 2026” Piedalās Smilte-
nes novada izglītības iestāžu vokālie 
ansambļi, rīko Smiltenes Bērnu un 
jauniešu interešu izglītības centrs.
14. februārī pulksten 16.00 Gau-
jienas Tautas namā Gaujienas vīru 
vokālā ansambļa „Akords” 10 gadu 
jubilejas koncerts. Dziedot kopā ar 
saviem draugiem no Blomes, Trape-
nes, Gaujienas un Tartu (Igaunija). 
Ieejas maksa – 3 eiro.
28. februārī pulksten 18.00 Gaujie-
nas Tautas namā komiķis Maksims 
Trivaškevičs piedāvā savu jaunāko 
stand–up komēdijas izrādi „Smaids”. 
Ieejas maksa – 5 eiro.
8. martā pulksten 18.00 Gaujienas 
Tautas namā TV un Radio personī-
ba Raitis Zapackis piedāvā satīrisku 
koncertu „Atceries Ernu” ar Žaņa 
Ezīša, Ērika Hānberga un V. Artava 
satīriskajiem stāstiem un Raimonda 
Paula joku dziesmām. Ieejas maksa 
– 10 eiro, senioriem – 8 eiro.
Līdz 30. martam Gaujienas Tautas 
namā Ojāra Vācieša Gaujienas vis-
pārizglītojošās un mākslu pamat-
skolas vizuāli plastiskās mākslas 
programmas 2025. gada absolventu 
darbu izstāde „Sapņojot par” (Apska-
tāma katru darba dienu un pasākumu 
laikā).

Gaujienas bibliotēka

2. - 27. februāris Aritas Naumas da-
rināto sveču izstāde.

Grundzāles pagasts

7. februārī pulksten 19.00 Tautas 
deju lielkoncerts „Nāc sildīties pute-
nī” Ieeja 3 eiro.
7. februārī pulksten 22.00 atpū-
tas vakars pie galdiņiem ar grupu 
„Bruģis”. Galdiņu rezervācija līdz 5. 
februārim, zvanot uz tālruņa numu-
ru 26520931 vai rakstot uz e-pasta 
adresi kulturagrundzale@smiltene-
snovads.lv. Ieejas maksa – 10 eiro.
21. februārī pulksten 13.00 Grun-
dzāles Kultūras nama lielajā zālē 
erudīcijas spēles „Prāto Grundzālē” 
2026. gada sezonas 2. spēle. Vairāk 
par spēli un pieteikšanos –  „Face-
book” lapā Prāto Grundzālē.
22. februārī pulksten 14.00 Grun-
dzāles Kultūras namā viesojas 
Zvārtavas pagasta amatierteātris 
„Latviānis” ar K. Ieviņa komēdiju 
„Spodrais pavasaris”, režisore L. Zie-
miņa. Ieeja 3 eiro.

Grundzāles bibliotēka

9. februārī no pulksten 16.00 līdz 
18.00 pastkartīšu radošā darbnīca.

Palsmanes pagasts

23. februārī pulksten 19.00 Palsma-
nes Kultūras namā Smiltenes tautas 
teātra izrāde Harijs Gulbis „Cīrulīši”. 
Ieejas maksa – 7 eiro, pensionāriem 
5 eiro.
28. februārī pulksten 19.00 Pals-
manes kultūras namā Tautas deju 
kolektīvu sadancošanas koncerts 
„Nāc, ķersim pavasari!”. Ieejas mak-
sa – 5 eiro; bērniem līdz skolas ve-
cumam bez maksas. Pulksten 21.30 
aicinām pievienoties dejotāju ballei. 
Ieejas maksa – 5 eiro.

Palsmanes bibliotēkā
2.–27. februāris Alises Valaines-Kal-
niņas sveču izstāde.

Raunas pagasts

21. februārī no pulksten 18.00 līdz 
22.00 Raunā īpašs vakara pasākums 
„Gaismas stāsti ziemas tumsā” – au-
diovizuāla pastaiga ar 5 pieturām, 
kur gaisma, skaņa un projekcijas 
atklās Raunas vietu stāstus, teikas 
un noslēpumus. Apmeklētājiem būs 
pieejama digitāla karte ar apskates 
punktiem un ieteicamo maršrutu 
(maršrutu iespējams iziet sev vēla-
mā secībā – katrs pēc saviem spē-
kiem un varēšanas). Pārvietošanās 
notiks pa trotuāriem un ielu malām. 
Apmeklētājiem jāievēro ceļu satik-
smes noteikumi. Līdzi ieteicams 
ņemt lukturīti un izvēlēties atstaro-
jošu apģērbu. Ieejas maksa – 5 eiro. 
Biļetes iespējams iegādāties bile-
suparadize.lv un pasākuma dienā 
Raunas centrā no pulksten 17.00. 
Uzrādot vai iegādājoties biļeti, ap-
meklētāji saņems aproci, kas būs 
jāuzrāda pie apskates objektiem. 
Bērniem līdz 7 gadu vecumam (ie-
skaitot) ieeja bez maksas.

Raunas bibliotēkā 

9. – 14. februāris Valentīna dienas 
grāmatu izstāde „Skaista visos izmē-
ros”.
13. februārī pulksten 19.00 Valentī-
na dienas koncerts „Mīlestības jūra”, 
uzstāsies jauktais koris „Rauna”, 
diriģentes Dace Ābrama un Sarma 
Bērziņa, meiteņu vokālais ansamblis 
„Allegro”, vadītāja Ilona Aļļena.
20. februārī pulksten 14.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās.
Līdz 28.februārim raunēnietes Sol-
veigas Pelšes gleznu izstāde.

Smiltenes pilsēta un pagasts  

No 2. februāra līdz 31. martam 
Smiltenes novada Kultūras centra 
darba laikā kino gaitenī un foajē būs 
apskatāma Ilzes Krastiņas gleznu iz-
stāde.
7. februārī pulksten 17.00 Smiltenes 
novada Kultūras centra lielajā zālē ar 
jubilejas koncertu „Varbūt tā laime 
ir…” uzstāsies Smiltenes Kultūras 
centra jauktais koris „Pakalni” kopā 
ar draugiem. Koncertā skanēs kom-
ponista Andra Vilkasta dziesmas. 
Ieejas maksa – 7 eiro; pensionāriem, 
skolēniem un studentiem – 5 eiro.
15. februārī pulksten 15.15  Smilte-
nes novada Kultūras centra lielajā 
zālē folkloras kopas „Rudzupuķes” 
15 gadu jubilejas sadziedāšanās un 
danču vakars. 
21. februārī Smiltenes novada Kul-
tūras centra Lielajā zālē norisinā-
sies Tautas deju kolektīva „Ieviņa” 
koncerts. 
24. februārī pulksten 18.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra teātra 
zālē bērnus un ģimenes priecēs leļļu 
teātra izrāde „Robotiņi MI – jaunie 
piedzīvojumi”. Ieejas maksa – 8 eiro, 
biļetes jāiegādājas arī bērniem. Pla-

šāka informācija pieejama „Biļešu 
Paradīze” kasēs.
28. februārī pulksten 10.00 Smilte-
nes novada Kultūras centra lielajā 
zālē pasākums „Crystal Cup”. 

Smiltenes bibliotēkā

4., 5., 18., 19. februārī pulksten 
10.00 nodarbības – projekts „Sa-
biedrības digitālo prasmju attīstība” 
pamata un vidējā līmeņa digitālās 
pašapkalpošanās prasmes.
9. februārī pulksten 15.15 tikšanās 
daudzfunkcionālajā sociālo pakal-
pojumu centrā „Īve” – „Interesanti 
fakti Smiltenes vēsturē”.
9. – 16. februāris drošāka interne-
ta dienas viktorīna „Vai Tu esi drošs 
internetā?”.
Līdz 10. februārim Ojāra Vācie-
ša Gaujienas vispārizglītojošās un 
mākslu pamatskolas mākslas prog-
rammas audzēkņu darbu izstāde 
„Brīnumzemē”.
11. – 28. februāris Smiltenes Mākslas 
skolas audzēkņu darbu izstāde „Ar 
sirdi radīts”, veltīta Valentīna dienai. 
20. februārī pulksten 15.00 tikša-
nās ar astroloģi Lindu Krāģi „Planētu 
deja: ko nesīs 2026?”.
24. februārī jauno grāmatu diena.

Smiltenes bibliotēkas 
Bērnu apkalpošanas nodaļā

2. februārī no pulksten 14.00 Sveču 
dienas radošā darbnīca.
2.–27. februāris senlaicīgu čemodā-
nu izstāde „Laiks ceļojumam”.
4., 11., 18. un 25. februārī pulksten 
10.00 Mazuļu skoliņa.
9.–13. februāris drošāka interneta 
dienas „Kahoot” spēle pusaudžiem.
14. februārī pulksten 10.30 galda 
spēļu diena ģimenēm.

Trapenes pagasts

14. februārī pulksten 19.00 Tra-
penes Kultūras namā TV un Radio 
personība, pasaku stāstnieks Raitis 
Zapackis Mīlestības dienā piedāvā 
Maestro Raimonda Paula mūzikas 
koncertu. Ieeja – 5 eiro.
28. februārī pulksten 16.00 Trape-
nes Kultūras namā Maksims Trivaš-
kevičs piedāvā savu jaunāko stand–
up komēdijas izrādi „Smaids”.

Variņu pagasts

14. februārī pulksten 19.00 Variņu 
Tautas namā Variņu amatierteāt-
ra „Trakiem pieder pasaule” Ināra 
Šteinberga izrāde „Krogs”. Ieejas 
maksa – 5 eiro, pensionāriem 3 eiro.

Variņu bibliotēka
No 2. februāra rokdarbu izstāde 
„Mazie, tamborētie draugi”.
2. – 20. februāris sojas vaska sveču 
izstāde „Gaismas gardēdis”.
No 9. februāra mākslas darbu izstā-
de „Mīlestība bērnu acīm”.
19. februārī pulksten 14.00 lasītāju 
klubiņa tikšanās.

Virešu pagasts

6. februārī pulksten 19.00  Mīles-
tības mēneša noskaņās aicinām 
uz tikšanos ar harizmātisko solistu 
no Latgales Jāni Matvejenko. Viņa 
dziedājums uzburs neaizmirstamu 
svētku atmosfēru, kurā dziesmas 
skanēs kā veltījums sirds siltumam 
un mīlestībai. Ieeja – 5 eiro.

Vidagas bibliotēkā

14. februārī sveču radošā darbnīca.
28. februārī pārgājiens apkārt Vida-
gas ezeram.
Pasākumu norisē ir iespējamas izmaiņas, aicinām 
sekot līdzi aktuālajai informācijai Smiltenes novada 
pašvaldības tīmekļa vietnes smiltenesnovads.lv sa-
daļā „Notikumu kalendārs”. Uz pasākumiem aicinām 
ierasties laicīgi.


